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JIRÁSKOVY SADY

Architektonická soutěž zná vítěze
Architektonicko-výtvarná soutěž na nové řešení 
prostoru hlavního vstupu do Jiráskových sadů 
v Litoměřicích má své vítěze. Porota posuzovala 
40 z celkem 41 podaných návrhů, jeden byl 
vyřazen kvůli nesplnění soutěžních podmínek. 
Všechny návrhy si mohli zájemci prohlédnout ve 
foyer Hradu Litoměřice, kde byly vystaveny do 
konce května. Prezentace v elektronické podo-
bě je v současné době k dispozici na webových 
stránkách města.

Vítězem se stal sochař Štěpán Beránek se svým 
návrhem pojmenovaným Na okraji snu (horní 
návrh). Ten pracuje s výrazným zjednodušením 
prostoru a jeho otevřením směrem do parku. 
Dominantním prvkem je bronzová plastika relaxu-
jící postavy v nadživotní velikosti, zasazená do 
pobytové louky s proměnlivou skladbou květin. 
Návrh podle autora usiluje o vytvoření klidného 
a přívětivého místa, které návštěvníky přirozeně 
vtáhne do prostoru parku. 

Na druhém místě se umístil návrh Ateliéru 
krajinářské architektury Sendler – Radilová (ná-
vrh uprostřed). Ten naopak sází na maximální 
střídmost a kontinuitu s dosavadní podobou 
parku. Namísto nového objektu navrhuje do-
plnění prostoru o výrazný strom. Konkrétně se 
jedná o červený buk, který by se stal přirozeným, 
v čase se proměňujícím symbolem místa. Řešení 
je doplněno zapuštěnými kamennými deskami  
v linii směřující na nový symbol místa, na strom. 
U něj je umístěna větší kamenná lavice. 

Třetí místo obsadil návrh architektů Jana 
Lebla a Mariie Khositashvili (návrh dole). Jejich 
řešení vytváří v místě nový pobytový prostor  
v podobě kruhového plácku určeného k set-
kávání a odpočinku. Pracuje přitom s odkazem 
na historii místa, kdy transformuje podstavce 

původních pomníků do prvků městského mobi-
liáře. Prostor by doplnila navržená trojice stromů. 

Odborná porota složená z nezávislých od-
borníků z oblasti architektury, krajinářství a vý-
tvarného umění a ze zástupců města Litoměřice 
při hodnocení posuzovala zejména kvalitu ná-
vrhů, jejich komplexnost a schopnost reagovat 
na charakter místa.  

„Soutěž nabídla široké spektrum přístupů  
a potvrdila, že prostor vstupu do Jiráskových 
sadů lze řešit různými způsoby, a to od výrazného 
uměleckého zásahu až po minimalistické krajinář-
ské řešení. Zároveň naplnila očekávání zadavatele 
a umožnila výběr z celé řady kvalitních řešení,“ 
uvedla porota, která zároveň poděkovala všem 
účastníkům za profesionálně odvedenou práci.   

„Autoři tří nejlépe hodnocených návrhů byli 
osloveni k dopracování svých návrhů, zejména  
z hlediska rozpočtu a dalších podmínek realizace. 
Na základě těchto podkladů následně o finální 
podobě a případné realizaci rozhodne zastupitel-
stvo města,“ nastínil další postup místostarosta 
Litoměřic Jiří Adámek.  

Otevřená soutěž navázala na odstranění po-
mníku Čest a sláva Sovětské armádě, jež se na 
nároží ulic Žižkova a Osvobození nacházel od 
roku 1975 a byl odstraněn loni v červnu. Tento 
krok reagoval na dlouhodobou společenskou 
diskusi o podobě veřejného prostoru a o způ-
sobu připomínání historických událostí. Před-
pokládané investiční náklady jsou stanoveny na  
dva miliony korun bez DPH. Tato částka zahrnuje 
projektovou dokumentaci, realizaci samotného 
díla nebo úprav, případné technologické prvky, 
mobiliář i krajinářské úpravy v řešeném území.  

Organizátorem soutěže byla společnost 
CBArchitektura. Město Litoměřice v soutěži vy-
stupovalo v roli zadavatele.            M. Rozsypalová

APLIKACE

Parkovné se platí po minutách
V Litoměřicích je od 1. květ-
na možné hradit parkovné po 
minutách. První půlhodina se 
nezmění (20 korun), ale od 31. 
minuty již zaplatíte jen tolik mi-
nut, kolik opravdu k parkování 
využijete. Tuto možnost nabízí 
pouze aplikace EasyPark. Platby 
prostřednictvím parkovacích auto-
matů či webové stránky QR Park 
zůstávají beze změny.  

„Obsluha aplikace je velice jedno-
duchá. Zadáte si pravděpodobný 
čas odjezdu a pokud odjedete 
dřív, jedním kliknutím dobu par-
kovného ukončíte. Ke strhnutí 
přesné finanční částky bude vždy 
docházet jednorázově o půlnoci. 
Tím se aplikace vyhne tomu, že 
strhne více peněz, které pak bude 
muset vracet,“ vysvětlil Jiří Adámek, 
místostarosta Litoměřic. 

Aplikaci EasyPark si snadno 
stáhnete z Google Play nebo App 
Store. Instalace zabere pár sekund 

a samotná registrace už jen pár 
kliknutí. Vyplníte telefonní číslo, 
registrační značku, vybranou pla-
tební metodu a až budete potře-
bovat zaplatit, stačí potvrdit místo 
a vybrat plánovanou délku par-
kování. Parkovací aplikaci EasyPark 
je možné navíc využít ve více než 
80 zemích světa. V mobilu vám 
tak stačí jedna aplikace, v češtině  
a s českou zákaznickou podporou.

           Text + foto: Radim Tuček 

REKONSTRUKCE

V ulici 28. října začne v červnu
oprava inženýrských sítí
V ulici 28. října v Litoměřicích 
začne v polovině června rekon-
strukce vodovodu a kanalizace. 
Stavba se týká přibližně 230 
metrů dlouhého úseku mezi kři-
žovatkami s ulicemi Kamýcká  
a Mánesova.  

Důvodem rekonstrukce je 
stáří a poruchovost stávají-
cí infrastruktury. Kanalizační 
potrubí pochází z roku 1919  
a dlouhodobě vykazuje poško-
zení včetně koroze a netěsností. 
Také vodovodní řady, které byly 
uvedeny do provozu ve 20. a 
70. letech minulého století, jsou 
ve špatném technickém stavu,  
s častými poruchami a znám-
kami koroze a inkrustace. 
Obnova je proto nezbytná pro 
zajištění spolehlivého záso-
bování pitnou vodou a bezpro-
blémového odvádění odpadních 

vod. Součástí rekonstrukce 
bude i přepojení všech stávají-
cích vodovodních i kanalizačních 
přípojek z přilehlých nemovitos-
tí.  

Rekonstruované vodovodní 
řady budou při rekonstrukci od-
staveny a zásobování okolních 
nemovitostí pitnou vodou bude 
zajištěno provizorním povr-
chovým vodovodem, takzvaným 
suchovodem. 

Investorem stavby je Seve-
ročeská vodárenská společnost 
(SVS). Staveniště si zhotovi-
tel převzal v polovině května. 
Samotné stavební práce by 
měly být podle informací SVS 
zahájeny 15. června. Skon-
čit mají do 18. února 2027. 
Objízdné trasy související  
s uzavírkou dotčeného úseku 
nebyly v době uzávěrky tohoto 
vydání stanoveny.              (roz)  
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slovo starosty

Vážení spoluobčané,
s příchodem 
června se Li-
toměřice opět 
naplno nade-
chují do letní 
sezony. Pro 
mnohé z nás je 
to období, kdy 
přibývá příleži-
tostí, jak trávit 

čas venku, ať už aktivně, nebo 
jen tak s rodinou a přáteli. Věřím, 
že i letos si léto v našem městě 
užijete.

S letní sezonou je neodmysli-
telně spojené také koupaliště na 
Písečném ostrově, které již za-
hájilo provoz a postupně otevírá 
celý areál. Proběhlé úpravy i další 
plánované kroky mají jediný cíl, 
aby se zde návštěvníci cítili co 
nejlépe a aby koupaliště zůstalo 
oblíbeným místem pro všechny 
generace.

Pozitivně vnímám také dub-
nový Den životního prostředí, 
který na Mírové náměstí přilákal 
spousty dětí i dospělých. Ukázal, 
že i důležitá témata lze předávat 
srozumitelně a zajímavě. Město  
v oblasti odpadového hospodář-
ství připravuje i další novinky, 
ale klíčovou roli vždy hraje pří-
stup každého z nás, například  
v tom, jak důsledně třídíme od-
pad.

Radost mi dělají také úspěchy 
našich dětí, studentů i sportovců. 
V posledních týdnech jsme mohli 
sledovat jejich výborné výsledky 
na soutěžích i sportovních kláních, 
a to nejen na regionální a celostát-
ní úrovni, ale i na úrovni meziná-
rodní. Podmínky pro jejich rozvoj 
se daří posilovat jak investicemi 
do školství, tak modernizací spor-
tovišť i podporou volnočasových 
aktivit.

Nadcházející týdny nabídnou  
i řadu kulturních a společenských 
akcí. Těšit se můžete například na 
Den sociálních služeb, Velký letní 
koncert, Benefiční koncert pro 
hospic a starší generace také na 
Letní setkání seniorů. V plánu jsou 
i další události, které každoročně 
oživují veřejný prostor a přinášejí 
příležitosti k setkávání.

V závěru bych rád připomněl 
dvě osobnosti, které v uplynulých 
letech výrazně ovlivnily život v na-
šem městě. Odcházející ředitelce 
hospice Monice Markové patří po-
děkování za její dlouholetou obě-
tavou práci a citlivé vedení této 
důležité služby. Stejně tak si za-
slouží uznání Ivan Králik, který více 
než třicet let vedl městskou policii 
a na konci června ji po dlouhole-
tém působení opouští.

Přeji vám, abyste si letošní 
léto užili v klidu, pohodě a ideál- 
ně také v Litoměřicích.

                               Radek Löwy

PŘEVOD

Město dokončilo prodej areálu
na Kocandě po technických službách
Město Litoměřice dokončilo prodej bývalého areálu 
technických služeb v ulici Na Kocandě. Zastupitelé 
v dubnu schválili zřízení zástavního práva a souvi-
sejících věcných práv a následně byly podepsány 
zástavní a kupní smlouva a dále smlouva o jistotním 
účtu a návrh na vklad nemovitosti. 

Kupujícím je společnost Institut Česká práce, která 
za areál ve veřejné licitaci městu nabídla 33,1 milionu 
korun. Část z uvedené sumy si společnost půjčila  
u Národní rozvojové banky, která si tímto způsobem 
standardně zajišťuje poskytnuté prostředky.    

Právní úsek následně zkontroloval úplnost všech 
listin a odbor správy nemovitého majetku města je 
podal na katastrální úřad. Ten nejprve podal návrh 
na vklad zástavního práva a poté návrh na vklad 
vlastnického práva. Od tohoto okamžiku začala bě-
žet dvacetidenní lhůta pro podání námitek, která 
skončila 17. května. Katastrální úřad poté provedl 
zápis zástavního práva ve prospěch Národní rozvojové 
banky a následně i vlastnického práva pro kupujícího. 

Katastrální úřad následně vyrozuměl smluvní 
strany o provedení vkladů a byl vyhotoven výpis  
z listu vlastnictví. Ten byl spolu s dalšími náležitostmi 
předložen České spořitelně, která následně vyplatila 
z jistotního účtu celou kupní cenu na účet města. 
Prodej byl zdárně završen v pátek 22. května, kdy 
město Litoměřice obdrželo na svůj účet kupní cenu 
za areál. 

Historie prodeje a budoucnost areálu
Město nabídlo areál, pro který po přestěhovaní tech-
nických služeb do jiných prostor nemělo využití, 
k prodeji v dubnu loňského roku formou veřejné 
licitace s minimální kupní cenou 24,4 milionu ko-
run. Postupnými příhozy třech zájemců se nejvyšší 

nabídnutá cena vyšplhala na zmíněných 33,1 mi-
lionu korun. Tedy o 8,7 milionu více než stanovoval 
znalecký posudek.  

Změna vlastníka nyní otevírá prostor pro nové 
využití lokality. Společnost Institut Česká práce zde 
avizovala vybudovat multifunkční zázemí, kam pře-
sune své sídlo i část provozů. 

V nových prostorách by měly vzniknout zejména 
kapacity pro kompletační a administrativní činnosti a 
zároveň nová pracovní místa pro osoby se zdravotním 
znevýhodněním. 

Součástí záměru je také doplnění občanské vy-
bavenosti, například tělocvičny, bistra, sdílených 
kanceláří, dětského hřiště, relaxační zahrady nebo 
parkoviště s dobíjecí stanicí pro elektromobily. Do 
budoucna společnost zvažuje i vznik komunitního 
prostoru.                                Michaela Rozsypalová

PÍSEČNÝ OSTROV

Koupaliště zahájilo novou sezonu
Letní koupaliště zahájilo sezonu. 
V současné době je v provozu 
menší bazén s vyhřívanou vodou, 
zprovoznění celého areálu se 
předpokládá podle počasí zhruba 
v polovině června. 

„Okolí občerstvení dostalo novou 
dlažbu, vybudovali jsme zde novou 
pergolu, opraveny jsou historické 
šatny, částečně byl zrekultivován 
trávník, o nějž pečujeme denně 
pomocí robotických sekaček, 
všechny bazénové vany prošly 
částečnou renovací a mají nový 
nátěr. Doplněn byl i kamerový 
systém,“ sdělil Jan Fišera, ředitel 
Městských sportovních zařízení 
Litoměřice. Další „novinky“ ná-
vštěvníci sice neuvidí, ale pro 
chod koupaliště jsou velmi důleži-
té. „Pracovali jsme na moderniza-
ci technologií potřebných pro 
fungování areálu, což představu-
je statisícové částky. Rozšiřujeme 

dětské hřiště, připravujeme např. 
nový work-out, jednáme o rozšíření 
sauny a instalaci nových sprch. 
Každá novinka v záplavové zóně 
ale znamená spoustu papírování 
a lhůt pro vyjádření dotčených or-
gánů, takže vše nejde tak rychle, 
jak jsme doufali,“ vyjmenoval Jan 
Fišera. 

Pozitivně jsou hodnoceny 
novinky z loňského roku, ať už do-
plnění nabídky občerstvení o čer-
stvá jídla nebo zavedení turniketů. 
„Ty měly velký přínos ve spojení  
s online prodejem vstupenek. Pro 
letošek jsme ještě u pokladen 
nainstalovali obrazovku pro jejich 
nákup, takže máme další prodejní 
kanál. V případě očekávání nízké 
návštěvnosti nebudeme muset 
držet na pokladně zaměstnance  
a lidé si zakoupí vstupenky buď 
online nebo fyzicky v tomto ki-
osku,“ doplnil ředitel Fišera. „Areál 
má navíc nového vedoucího, tak-
že jsem přesvědčený, že dojde 
ke zlepšení celého servisu pro 
návštěvníky,“ uzavřel Jan Fišera  
s tím, že ceny se letos nemění.      

              Text + foto: Radim Tuček

Na snímku je místostarosta Litoměřic Jiří Adámek 
při podpisu smluv s bratry Martinem a Miroslavem 
Dubovickými, majiteli společnosti Institut Česká 
práce.                          Foto: Michaela Rozsypalová
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SEPARACE 

Kontejner jsme na náměstí třídili po pěti letech
Součástí programu Dne životního prostředí 
byla také názorná ukázka toho, co všechno 
může obsahovat náhodně vybraný kontejner 
na směsný komunální odpad. Pracovníci tech-
nických služeb ho na Mírové náměstí přivezli 
z pokratického sídliště, konkrétně z ulice 
Revoluční. 

Celková hmotnost odpadu, který vysypali na 
připravenou plachtu, činila 87,3 kilogramu. Po 
pečlivém roztřídění zbylo směsného odpadu 
pouze 13,6 kg. Zbývajících 73,7 kilogramu tvořily 

materiály, které patří do kontejnerů na tříděný 
odpad nebo do sběrného dvora a mohly tak pu-
tovat k dalšímu využití.  

Největší podíl mezi složkami, které do 
kontejneru nepatří, tvořil bioodpad. Bylo ho 
celkem 23,4 kg. Dále se v kontejneru nacháze-
lo 26,9 kg suti, 10,7 kg plastu, 3,2 kg papíru, 
2,8 kg kovů, 2,5 kg skla, 2,2 kg textilu, 1,6 kg 
nebezpečného odpadu a 0,5 kg elektroodpadu. 

Stejný experiment se v Litoměřicích u pří-
ležitosti Dne životního prostředí uskutečnil 
také před pěti lety. Tehdy byl na Mírové náměs-

tí přivezen kontejner se směsným odpadem  
z Nezvalovy ulice. Z odpadových složek, které do 
směsného odpadu nepatří, bylo tehdy vytříděno 
47,5 kg bioodpadu, 14,6 kg plastu, 7,1 kg skla,  
6 kg papíru, 2,5 kg kovů a 0,3 kg baterií. Zůsta-
tek činil 28,7 kilogramu. 

Srovnání ukazuje, že i po pěti letech končí 
ve směsném odpadu velké množství dále využi-
telných složek. Přestože se celkové množství ne-
vytříděného odpadu snížilo, prostor pro zlepšení 
zůstává výrazný, většina obsahu kontejneru totiž 
ani na skládce skončit nemusela.                 (roz)  

OD VĚDECKÉ SHOW PO CHYTRÝ KOŠ 

Litoměřice nabídly Den životního prostředí
Rozsahem a pestrostí pravděpodobně nej-
větší Den životního prostředí v Ústeckém 
kraji uspořádaly Litoměřice a Přírodově-
decká fakulta UK ve středu 22. dubna na 
Mírovém náměstí. Akce byla součástí Dne 
Země a projektu SYNERGYS. 

Program propojil vědu, ekologickou osvětu, zá-
bavu i moderní technologie a byl určen dětem, 
školám i veřejnosti. Slavnostního zahájení se 
zúčastnil náměstek hejtmana Ústeckého kraje 
Tomáš Kirbs, starosta Radek Löwy a zástupci 
projektu SYNERGYS a SÚRAO. 

Dopoledne dorazily stovky dětí z Litoměřic  
i okolních obcí. Největší zájem vzbudila vě-
decká show Marstafitu Libochovice „Vzduch, 
který dýcháme aneb Co je kolem nás“, ne-
chyběly ani ukázky geologických vrtů a fosilií 
České geologické služby. 

Na náměstí se představilo téměř dvacet 
partnerů. ASEKOL, ELEKTROWIN a EKO-KOM 
se věnovaly recyklaci, Správa CHKO České 
středohoří připomněla 50 let chráněné krajiny, 
SÚRAO se zaměřila na radioaktivitu, SEVER 
Litoměřice na ekologickou výchovu. MEVA 
ukázala chytrý třídicí koš, HENNLICH moderní 
technologie včetně mlžného děla, další firmy 
se zaměřily na energetiku, odpadové hospo-
dářství i údržbu města. Zapojili se také regio-
nální producenti potravin. 

Součástí programu byly odborné přednáš-
ky o vodě, geotermální energii a geofyzice, 
vystoupil i oblíbený popularizátor vědy Vác-
lav Cílek. Den zakončil koncert kapely Nestel 
Postel. 

„Chtěl bych poděkovat všem partnerům, 
kteří se k akci připojili. Pomohli nám ukázat, že 
ochrana životního prostředí může mít mnoho 
podob – od vědeckých ukázek, přes moderní 
technologie, až po úplně praktické věci, kte-
ré se týkají každodenního života každého  
z nás. I díky nim byl dnešní program tak pes-
trý, názorný a inspirativní pro děti i dospělé,“ 
uvedli organizátoři Pavel Gryndler a Antonín 
Tym. „Jsem rád, že se nám společně podaři-
lo připravit den, který nebyl jen oslavou Dne 
Země, ale i silným připomenutím toho, že  
o budoucnost našeho města i krajiny musí usi-
lovat každý z nás,“ dodal starosta Radek Löwy. 

Akce byla spolufinancována EU a Minis-
terstvem životního prostředí ČR v rámci 
projektu SYNERGYS.                   Eva Břeňová 

Velký zájem vzbudila vědecká show Marstafitu Libochovice nazvaná Vzduch, který dýcháme aneb 
Co je kolem nás, do které se zapojili i přítomní školáci (horní snímek). Proběhla také prezentace 
„chytrého koše“, který sám dokáže třídit odpad (spodní snímek).            Foto: Michaela Rozsypalová
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VEDOUCÍ ODBORU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ PAVEL GRYNDLER: 

Každý vytříděný odpad lze znovu využít
Třídění odpadu patří dlouhodobě mezi klíčová 
témata v oblasti životního prostředí města 
Litoměřice. O tom, jak si v této oblasti vede-
me, co se daří i kde jsou ještě rezervy, jsme 
hovořili s vedoucím Odboru životního prostře-
dí Městského úřadu v Litoměřicích Pavlem 
Gryndlerem. 

Co říkáte na výsledky vytřídění kontejne-
ru na směsný odpad v rámci Dne životního 
prostředí?  

Přestože se jednalo o vytřídění pouze 
jednoho kontejneru, reflektuje to dle našeho 
názoru stav, který panuje na celém území města. 
Pokud procházíme městem, je skoro v každém 
kontejneru na směsný odpad na první pohled 
patrné, že jsou v něm odhozené odpady, které 
do směsného odpadu nepatří, přestože se na 
stanovišti nachází i kontejnery na tříděný odpad, 
kam by bylo možné odpad pohodlně odhodit. 
Myslíme, že nám tato akce ukázala, že pro mnohé 
je téma odpadů okrajové téma a je na čase, aby 
se tento stav změnil. Odpady se týkají každého 
z nás, je potřeba se zamyslet nad tím, jak změnit 
systém, aby ti, co třídí byli zvýhodněni nad těmi, 
kterým je lhostejné, kde odpady končí. Dále je 
zřejmé, že zatímco my bereme třídění odpadu 
za automatické, spousta obyvatel důležitost 
třídění odpadů stále nechápe či ji nebere vážně.   

Obyvatelé litoměřických sídlišť dlouhodobě 
upozorňují na nedostatek kontejnerů na tříděný 
odpad a jejich méně častý svoz. Proč jich není 
víc a je možné zvýšit četnost vyvážení?  

Ve městě je na více než 200 stanovištích 
rozmístěno celkem 209 kontejnerů na papír, 
127 kontejnerů na sklo, 218 kontejnerů na 
plasty, 34 kontejnerů na kovy a 31 popelnic 
určených pro sběr jedlého oleje a tuků. Téměř 
na všech stanovištích jsou kontejnery na papír  
a plasty vyváženy dvakrát týdně. Kontejnery na 
sklo a kovy jsou pak sváženy jednou za 14 či 28 
dní. Kontejnery na separovaný odpad se snažíme 
neustále navyšovat, i když to je řádově v jednot-
kách kontejnerů za rok. Město se dostalo na 
hranici prostorových limitů, kde by mohla nová 
kontejnerová stání vznikat, proto se snažíme 
využívat zejména stávajících stání, na kterých 
kontejnery přidáváme, případně je snahou navy-
šovat kontejnery na separovaný odpad na úkor 
kontejnerů na směsný odpad.  

Už před osmi lety město zkoušelo na nejvy-
tíženějších místech svážet kontejnery na papír 
a plasty třikrát v týdnu. Nakonec jsme od této 
varianty upustili, jelikož se kontejnery za necelé 
dva dny nenaplnily ani z poloviny a město tak 
hradilo vývozy poloprázdných kontejnerů. Nyní 
nastavený svoz dvakrát týdně u nejvytíženějších 
komodit, tedy plastů a papírů, je dostačující. 
Je nutné se však zamyslet také nad chováním 
jednotlivých obyvatel. U papíru i plastů je dů-
ležité sešlápnutí nebo zmačkání odpadu před 
vhozením do kontejneru tak, aby v kontejne-
ru zabraly co nejméně místa. Na Dni životního 
prostředí jsme měli ukázku toho, kolik se vejde 
do kontejneru krabic, pokud jsou rozebrané  
a pokud je vhodíme do kontejneru v neroz-
loženém stavu. Rozdíl byl o celých 48 krabic ve 
prospěch kontejneru se sešlapanými krabicemi. 

Zároveň jsme si vědomi přetíženosti 
podzemních kontejnerů, kde v současné době 

probíhá svoz jednou za týden. U těchto kontejne-
rů bude v průběhu roku četnost vývozu uprave-
na. Pokud mají obyvatelé pocit, že na některých 
místech je kontejnerů nedostatek, mohou se na 
nás obrátit. Pokud to bude jen trochu možné 
nebráníme se navýšit počet kontejnerů na sepa-
rovaný odpad v jakékoliv části města. 

Obyvatelé rodinných domů mohou využívat 
popelnice na bioodpad, které od města získáva-
jí zdarma. Jaké možnosti mají v tomto směru 
obyvatelé sídlišť?   

Kontejnery na bioodpad prozatím volně 
na sídlištích s dalšími kontejnery nenajdeme. 
Primárním důvodem je zejména zajištění kva-
lity sbíraného bioodpadu a lepší kontroly nad 
sbíraným odpadem. V případě znehodnocení 
obsahu nádoby odpadem, který do nádoby ne-
patří, nemůže být nádoba vyvezena, protože by 
znehodnotila ostatní odpad. Na druhou stranu 
však víme, ke kterému domu nádoba patří a mů-
žeme tak uživatele nádoby poučit o správném 
používání. Přestože v současné době nejsou na 
sídlištích přistaveny kontejnery na bioodpad, 
mají i jednotlivá společenství vlastníků možnost 
nádobu na bioodpad získat. Pokud mají zájem  
o třídění bioodpadu a obyvatelé domu se domlu-
ví, lze i k bytovému či panelovému domu nádo-
bu na bioodpad přistavit. Standardně využívají 
nádoby obyvatelé nejen rodinných domů, ale  
i domů bytových. Nádobu na bioodpad využívají 
obyvatelé i jednoho panelového domu. 

Před několika lety se hovořilo o možnosti in-
stalace kontejnerů na bioodpad v ulicích Alfon-
se Muchy, U Kapličky, Mládežnická a Bójská.  
V jaké fázi se tento projekt nachází?  

Tento záměr zatím nebudeme realizovat, 
neboť dle získaných informací z lokalit v jiných 
městech je kvalita tohoto bioodpadu velice 
špatná a v drtivé většině se odváží ke sklád-
kování jako směsný komunální odpad. Dokud 
nenajdeme cestu, jak kvalitu separace biood-

padu v sídlištích výrazně zlepšit nebudeme 
instalovat tento typ kontejnerů. 

Často zaznívá mýtus, že třídění nemá smysl, 
protože se odpad při svozu stejně smíchá. Jak 
systém ve skutečnosti funguje? 

Třídění smysl má a není pravda, že by se 
odpad při svozu nebo i při dalším zpracování 
smíchal a skončil na jedné hromadě. Každý druh 
odpadu se sváží zvlášť. Plasty a papír se odvážejí 
na třídicí linku, kde se provádí jejich dotřídění.  
U papíru jsou zvlášť vytříděné například kartony, 
letáky, noviny. U plastů se dále třídí zvlášť PET 
lahve dle barvy, folie, nápojový karton a další. 
Také vytříděné sklo končí na dotřiďovací lince, za-
tímco kovy ve výkupně kovových odpadů. Biood-
pad se odváží na kompostárnu. Každý vytříděný 
odpad lze znovu využít a nemusí tak jeho cesta 
skončit na skládce, kde leží bez dalšího využití.  

Povinné třídění odpadů na jednotlivé složky je 
také dáno Obecně závaznou vyhláškou, kterou 
se stanoví obecní systém odpadového hospo-
dářství. V zákoně o odpadech je dále zakotveno, 
že každá obec měla již v roce 2025 zajistit, aby 
podíl recyklovatelných složek dosáhl nejméně  
60 % z celkového množství komunálního odpa-
du. V Litoměřicích tento podíl činí 51 %. S množ-
stvím komunálního odpadu, který je uložen na 
skládce, je také spojeno nastavení poplatku za 
uložení odpadu na skládce. V letošním roce lze 
za ukládání komunálního odpadu na skládce 
využít sníženou sazbu poplatku při množství 
ukládky 150 kg na obyvatele. Při překročení limi-
tu, ke kterému došlo i v loňském roce, se tento 
poplatek zvyšuje o trojnásobek. V konečném 
důsledku tak dochází k navyšování nákladů na 
odpadové hospodářství, které se ve finále bude 
muset dříve či později promítnout i do místního 
poplatku za obecní systém odpadového hospo-
dářství. Je tedy v zájmu nejen města, ale všech 
jeho obyvatel, v co největší míře zajistit vytřídění 
odpadů do správného kontejneru.

                                    Michaela Rozsypalová

Pracovníci Technických služeb města třídí kontejner na směsný odpad přivezený na Mírové 
náměstí z ulice Revoluční.                                                           Foto: Michaela Rozsypalová

ROZHOVOR 5



Mgr. Jiří ADÁMEK / ANO

„Rozvoj infrastruktury pro sport

považuji za velice důležitý“

Sport a pohyb pova-
žuji osobně za jednu  
z klíčových oblastí roz-
voje Litoměřic. Zdravý 
a aktivní životní styl 
všech generací je pri-
or itou současného 
vedení města – nejen 
jako volnočasová ak-
tivita, ale i jako důležitá 
součást vzdělávání dětí  

a mladých lidí. Právě proto se dlouhodobě 
a systematicky zaměřujeme na rozvoj spor-
tovní infrastruktury, zejména v oblasti škol, 
mládeže a sportovních klubů. 

Za velmi důležitý krok považuji přípravu 
nové víceúčelové sportovní haly u Gymnázia 
Josefa Jungmanna a Masarykovy základní 
školy. Studie stavby je hotová a společně  
s Ústeckým krajem, který je nositelem projek-
tu, nyní vstupujeme do závěrečné fáze příprav 
včetně uzavření smlouvy o spolufinancování. 
Hala bude realizována moderní formou design 
& build a nabídne kvalitní zázemí pro výuku 
tělesné výchovy, sportovní oddíly i veřejnost. 
Díky variabilnímu řešení bude možné vnitřní 
prostor rozdělit na tři samostatná hřiště  
a využívat jej souběžně více skupinami. 

Podpora mládežnického sportu pokračuje 
také v areálu FK Litoměřicko, kde připravuje-
me nové hřiště s umělým povrchem. To pomů-
že řešit dlouhodobý nedostatek tréninkových 
ploch, zejména v zimním období. Město se 
zároveň zapojilo do programu FIFA Aréna ve 
spolupráci s FAČR a FIFA, který přináší cer-
tifikovaná hřiště dostupná školám, klubům 
i veřejnosti. 

Myslíme také na každodenní pohyb dětí – 
každoročně proto vyčleňujeme jeden milion 
korun na obnovu dětských hřišť. Dlouhodobou 
vizí je vznik atletického areálu v bývalých ka-
sárnách Pod Radobýlem a další rozvoj kou-
paliště na Písečném ostrově. Zároveň si uvě-
domujeme zanedbaný stav krytého bazénu 
a dalších sportovišť z minulých let. Naším 
cílem je tento dluh postupně napravovat  
a vytvářet kvalitní a bezpečné podmínky pro 
sport a pohyb všech obyvatel Litoměřic.

PhDr. Lenka SIMERSKÁ / 

Více pro Litoměřice 

„Chceme aktivní prorodinnou 

politiku města“

Jednou z mých po-
vinností zastupitelky 
je vítání občánků. 
Je to milý obřad, ale 
poslední roky vidím 
velkou proměnu. Je 
totiž méně miminek, 
méně obsazených 
židlí v divadle a méně 
skupin na jeden ter-
mín. Všímají si toho  
i sami rodiče a z mého 

pohledu socioložky to nelze nevidět. Pár 

čísel: Když jsem se stala matkou, v kohortě 
stejně starých miminek bylo v roce 2007 
318 narozených dětí. O 10 let později se 
v Litoměřicích narodilo už jen 250 dětí.  
V následujících letech porody nadále klesaly 
až na aktuálních 173 dětí ročně. Pokles je 
zhruba o polovinu oproti roku 2007. 

Není to dobrá zpráva pro město. Ať už  
z hlediska sociální struktury, tak i daňových 
příjmů. Faktem je, že mladých rodičů je dnes 
méně, protože lidé měli méně dětí v po-
revolučních letech. I tak ale může město 
udělat celou řadu prorodinných opatření 
pro povzbuzení mladých rodičů, aby u nás 
zakotvili trvalým bydlištěm nebo měli druhé 
a další dítě. Také aby se více mladých lidí 
po zkušenostech a studiích vrátilo do 
rodného města a chtěli zde zakládat rodiny. 
Pokles porodnosti je celonárodní, ale pro 
Litoměřice je vyšší než v jiných městech! 
Pro srovnání od roku 2017 byl v Litoměři-
cích pokles narozených o 35 %, zatímco  
v Praze 18 %, Mostě 19 %, Opavě 24 %, Zlíně  
25 %, Příbrami 26 %, Táboře 26 %, Teplicích 
27 %, Chrudimi 27 %, Frýdku‑Místku 27 %, 
Chomutově 28 %, Strakonicích 28 %, Jih-
lavě 29 %, Ústí nad Labem 30 %. 

Co tedy s tím? Řešením je aktivní pro-
rodinná politika a atraktivita města pro 
mladé. Klíčem je dostupné bydlení, včetně 
startovacích bytů. Dále kvalitní služby – 
především kapacity předškolní péče, aby 
rodiče nemuseli řešit nejistotu při návratu 
do práce. Vedle toho je nutné aktivně pod-
porovat podnikatelské prostředí ve městě, 
zajímavé projekty a spolupráce byznysové, 
kulturní i mezinárodní. Pokud se toto daří, 
může město zmírnit pokles porodnosti 
a posílit svou demografickou stabilitu  
a dlouhodobou prosperitu. 

Na otázku, co z toho se děje, si odpověz-
te sami – nejlépe na podzim u voleb.  

 

Lukas WÜNSCH / 

Severočeši Litoměřice 

„Kdo nic nedělá, nic nezkazí.

Chceme to takto i nadále?“

Už jsme si tak nějak 
zvykli, že se v našem 
městě nic nového ne-
děje. Žádná nová kon-
cepce či strategie se 
nevymýšlí, problémy 
se kupí a nic se neře-
ší. Žádné nápady se 
nerealizují a k „City 
friendly“, tedy město 
přátelské a vlídné k po-
třebám svých občanů, 

je to tak daleko, že není vidět na druhý břeh. 
Přijde Vám to jako příliš kritické hodnocení 
současného špatného stavu města? Tak 
si pojďme zkusit takovou malou prázdni-
novou hru: 

Tento Radniční zpravodaj vychází 
v červnu. Za pár dní tu máme prázdniny, 
a to je doba dovolených a výletů do jiných 
měst. Zkuste si do seznamu, co chcete na 
dovolené navštívit, dopsat poznámku: budu 
se dívat kolem sebe a hledat dobré nápady, 
které v Litoměřicích nemáme. Zvykli jsme si, 

a proto nevidíme, co vše je dávno v jiných 
městech běžné a u nás stále ne. Nelze totiž 
vidět to, co není. Zato je velmi dobře vidět 
to, co jinde je – a u nás není. A tak uvidíme 
krásná a uklizená centra měst s tolika kvě-
tinami a zelení, že by to s někým na naší 
radnici asi „švihlo“. Uvidíme moderní urbanis-
tické prvky pro trávení času ve městě a na 
ulicích (typickou reakcí na moderní změny  
u nás zní: „to nejde!“). Také uvidíme uklizené 
ulice bez plevelu na chodnících (běžte na 
naše parkány), a s květinami a výsadbou 
stromů na sídlištích. Nebo třeba také 
fungující parkovací systémy, aby zbytečná 
auta neokupovala ulice a místní obyvatelé 
mohli zaparkovat. Lze vidět krásné a živé 
nábřežní promenády u řek s kavárnami nebo 
veřejnými grily pro trávení volného času,  
a ne opuštěný konec světa. Je toho 
spousta, jsou to stovky příjemných malič-
kostí, ale i řada odvážných, ale potřebných 
a důležitých řešení. 

Až se vrátíme z prázdnin, půjdeme volit 
zastupitele. Sami zvolíme takové, co chtějí 
nebo nechtějí posouvat věci dopředu. Ti, co 
posouvají, občas udělají chybu, to je nor-
mální. Je jen na nás, zda budeme mít opět 
na radnici zástupce, co nic nekazí, protože 
nic nedělají. Seznam toho, co neudělali jsme 
si přivezli z dovolené. 

Ing. Radim STUDENÝ / 

Naše Litoměřice 

„Podpora dětí a mládeže 

je pro nás prirotou“

Podpora dětí a mlá-
d e že  p a t ř í  m ez i 
dlouhodobé priority 
hnutí Naše Litoměři-
ce. Významným úspě-
chem se proto stala 
účast litoměřického 
týmu RoboTitans ze 
Základní  školy Na 
Valech na světovém 
finále robotické sou-
těže VEX World 2026 

ve Spojených státech amerických. Tato 
soutěž patří mezi nejprestižnější techno-
logické klání svého druhu na světě. Mladí 
konstruktéři a programátoři reprezentovali 
nejen město Litoměřice, ale také Českou 
republiku.

Na zajištění jejich účasti se významně 
podíleli členové hnutí Naše Litoměřice, kteří 
pomohli prosadit a zajistit finanční podpo-
ru potřebnou pro cestu a samotnou účast 
týmu na soutěži. Díky této podpoře se po-
dařilo pokrýt část nákladů spojených s účas-
tí na světovém finále. Účast v mezinárodní 
soutěži přinesla členům týmu RoboTitans 
cenné zkušenosti, možnost porovnat své 
schopnosti s nejlepšími týmy z celého světa 
a dále rozvíjet technické i programátorské 
dovednosti.

Hnutí Naše Litoměřice považuje podporu 
talentovaných dětí a mladých lidí za důleži-
tou investici do budoucnosti města a chce 
v podpoře podobných vzdělávacích a tech-
nologických aktivit pokračovat i v dalších 
letech.
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Ing. Lukáš KORBEL / ODS

„Vraťme městu správný směr“

Vážení spoluobčané, 
milí Litoměřičané, za-
čátkem října nás čekají 
komunální volby. Ne-
chci už vypisovat, co se  
v posledních 4 letech 
nepovedlo nebo neudě-
lalo vůbec, ale naopak 
co bychom chtěli dělat 
lépe a jaká je naše vize 
rozvoje města pro další 
období.

Po volbách v roce 2022 jsme se rozhodli 
odejít do opozice. Stalo se tak s vědomím, že 
zde zůstala řada rozpracovaných projektů při-
pravených úřadem ještě pod vedením Ladislava 
Chlupáče. Přestože z opozičních lavic je velmi 
složité některé věci prosadit, podařilo se nám 
uhlídat zdárné dokončení většiny těchto projek-
tů. Rád bych zmínil především rekonstrukci další 
části pivovaru, opravu muzea nebo přeměnu „ve-
litelství“ pro potřeby ZUŠ. Naopak mě mrzí, že 
nebyl realizován pilotní projekt parkovacího domu 
v lokalitě Růžovka, s příslibem dotace 85 mil. Kč. 
Podobná příležitost se nemusí opakovat. 

Právě parkování a doprava je jedno z témat, 
na které je potřeba se rychle zaměřit. Jako ODS 
máme v hlavách projekty na zlepšení parkování 
pro každou lokalitu našeho města včetně řádné 
koordinace dopravních staveb ve městě tak, 
abychom každé léto neprostáli v kolonách. Zá-
roveň víme, že velkým dluhem vůči sportovcům 
je vybudování velké plochy s umělým travnatým 
povrchem, aby děti nemusely jezdit trénovat do 
jiných měst. Projekt máme připraven a s jeho 
realizací chceme začít co nejdříve, stejně jako 
s rekonstrukcí a rozšířením plaveckého bazénu. 
Pochopitelně myslíme i na nejstarší obyvatele 
– a to ve formě zamýšlené podpory projektů 
zaměřených na bydlení pro seniory, kteří sice 
nepotřebují každodenní péči, ale musí mít jistotu, 
že se o ně někdo postará.

To jsou však jen vybrané oblasti, ve kterých 
spatřujeme naléhavou potřebu Litoměřic se 
posouvat dál. Již v průběhu června budete mít 
možnost probrat naše představy i v otázkách 
kultury, bydlení nebo vyžití rodin s dětmi osobně 
s námi v ulicích Litoměřic, kam se za Vámi vydá-
me s naším stánkem. Budeme moc rádi, pokud 

se potkáme a probereme, co dalšího Vás trápí 
a představíme naše řešení. Přeji Vám krásné  
a slunečné léto. 

MUDr. Ilja BAUDYŠ / SPD

„Naše příspěvky jsou vraceny“

Příspěvky SPD do 
Radničního zpravo-
daje jsou nám opa-
kovaně vraceny jako 
neotisknutelné, de 
facto cenzurované,  
s odůvodněním, že ne-
souvisejí s městem Li-
toměřice, aktuálním či 
společenským děním. 
Domníváme se však, 
že o kvalitě, vhodnosti  

a aktuálnosti příspěvků by měli rozhodovat pře-
devším čtenáři – tedy obyvatelé Litoměřic.

Úlohou redakční rady by podle nás mělo být 
především eliminovat vulgarity či jiné nevhodné 
excesy, což rozhodně není tento případ. Prostor 
pro názory zastupitelů jednotlivých politických 
stran by měl být ponechán veřejné diskusi  
a posouzení občanů. Pochopili bychom, pokud 
by redakční rada náš příspěvek doplnila vlastním 
komentářem či polemikou, ovšem založenou na 
věcných argumentech.

Poslední zamítnutý příspěvek se týkal tzv. 
Benešových dekretů. Byl odmítnut s odůvodně-
ním, že nejde o téma související s Litoměřicemi. 
S tímto názorem nesouhlasíme. Kauza kolem sra-
zu Sudetoněmeckého landsmanšaftu rezonuje 
napříč společností, řeší ji Parlament ČR, vláda 
i vlastenecké spolky, jako jsou například MEMORY 
Lidice či ČSBS. Domníváme se, že se toto téma 
dotýká i občanů Litoměřic, historicky významného 
města bývalého pohraničí Československa.

Celé znění původního příspěvku zveřejníme 
jiným způsobem.

Připomněli jsme si 
Den vítězství
Na městském hřbitově a u krematoria Richard 
v Litoměřicích se v pátek 8. května uskutečnil 
pietní akt u příležitosti Dne vítězství. Připo-
mněl 81. výročí konce druhé světové války 
a uctil památku jejích obětí. Vzpomínkového 
setkání se zúčastnili starosta města Radek 
Löwy, místostarosta Jiří Adámek a zastupitelé 
Alena Rožcová a Radim Studený. Přítomni byli 
také ředitel Památníku Terezín Jan Roubínek, 
zástupci volyňských Čechů, Československé 
obce legionářské a veřejnost. Pietní akt začal v 
10 hodin na městském hřbitově. Po projevech 
a položení květin se účastníci přesunuli ke kre-
matoriu Richard, kde vzpomínka pokračovala. 
O důstojný hudební doprovod se postarala 
litoměřická základní umělecká škola.                       
                   Text + foto: Michaela Rozsypalová

Výzva pro kandidující subjekty v komunálních volbách

Radniční zpravodaj nabízí prostor všem subjektům, které budou v Litoměřicích kandidovat  
v podzimních komunálních volbách. Každému z nich bude v rámci placené inzerce poskytnut 
shodný prostor pro představení volebního programu. Zájemci o zveřejnění mohou kontaktovat 
redakci na emailové adrese zpravodaj@litomerice.cz. na e-mailu: 

Stanovisko redakční rady
Radničního zpravodaje
Redakční rada odmítá tvrzení SPD, že by pří-
spěvky zastupitelů byly cenzurovány z důvodu 
jejich politického názoru. Při posuzování všech 
zaslaných textů postupujeme podle Pravidel pro 
vydávání Radničního zpravodaje a podle zákona 
č. 46/2000 Sb., tiskového zákona. Ten ukládá 
vydavateli radničního periodika poskytovat objek-
tivní a vyvážené informace a přiměřený prostor 
pro názory členů zastupitelstva, pokud se týkají 
daného územního samosprávného celku. Redakční 
rada respektuje právo zastupitelů vyjadřovat se  
k dění ve městě i k rozhodnutím jeho orgánů. Toto 
právo však neznamená automatický nárok na 
zveřejnění jakéhokoliv textu v libovolném znění. 
Příspěvky musí mít vazbu na Litoměřice a nesmí být  
v rozporu s pravidly zpravodaje, právními předpisy, 
dobrými mravy ani právy dalších osob.

Původní příspěvek SPD týkající se tzv. Bene-
šových dekretů nebyl vrácen kvůli politickému 
názoru autora, ale proto, že se ve své podstatě 
věnoval především celostátnímu politickému té-
matu, nikoli aktuálnímu dění ve městě. Lokální 
historická souvislost s Litoměřicemi podle re-
dakční rady sama o sobě nepostačovala k tomu, 
aby byl text považován za příspěvek k řešení ak-
tuálních otázek města. Text zároveň obsahoval 
silně hodnotící a paušalizující formulace, které 
redakční rada vyhodnotila jako problematické  
z hlediska pravidel Radničního zpravodaje.

Aktuálně zveřejněný příspěvek, ačkoliv s jeho 
obsahem redakční rada nesouhlasí, se již týká 
postupu redakční rady a fungování Radničního 
zpravodaje. Proto jej redakční rada považuje za 
téma související s městem, byť je k její práci kritický,  
a po vypuštění slov odkazujících na stranické ko-
munikační kanály jej zařazuje ke zveřejnění. Radniční 
zpravodaj totiž nemá sloužit jako přímý odkazovač 
na stranické profily. Redakční rada bude i nadále 
uplatňovat stejná pravidla vůči všem zastupitelům 
bez ohledu na jejich politickou příslušnost.
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LITOMĚŘICE - TEREZÍN 	

Lodní linka je opět
v provozu
Na začátku května se vrátila do 
provozu lodní linka T93, která pro-
pojuje Litoměřice a Terezín. Až do  
1. listopadu popluje každý víkend 
a od 6. června do 25. září ji bude 
možné využít i ve všedních dnech 
od úterý do pátku. 

Linku obsluhuje malá loď s kapa-
citou maximálně pro 11 osob. 
Větší plavidlo není možné pou- 
žít s ohledem na menší hloubku 
řeky Ohře. Z Litoměřic vyplouvá 
z přístaviště na Lodním náměstí. 
V Terezíně se přístaviště nachází 
na levém břehu Ohře, necelý kilo-
metr od centra města.  

Plavba je součástí systému 
Dopravy Ústeckého kraje, platí zde 
tedy standardní tarif. Cestující 
mohou využít jednotlivé jízdenky  
i jednodenní síťovou jízdenku, která 
umožňuje během dne neomezeně 
kombinovat cestu lodí s vlakem, au-
tobusem i městskou hromadnou 
dopravou po celém kraji. Z Litoměřic 
lze odjet v 9, 10, 11, 13, 14, 15, 
16 a 17 hodin, z Terezína v 9.30, 
10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 15.30, 
16.30 a 17.30 hodin.     (roz, tuc) 

DO 30. ČERVNA 	

Splatnost poplatku
za psa pomalu končí
Již necelý měsíc zbývá v Lito-
měřicích do konce splatnosti 
poplatku za psa. Jejich majitelé 
tak musejí učinit do 30. června. 
Číslo bankovního účtu se nemění  
(19-1524471/0100), také variabi-
lní symbol je platný z minulých let  
a platí, dokud poplatek nezanikne. 
I výše poplatku zůstává stejná  
a činí 800 korun a 200 korun pro 
osoby starší 65 let.                 (tuc)

ZÁMĚR 

Město chce rozdávat k rodinným
domům popelnice na plasty a papír
Město Litoměřice podalo žádost o dotaci do progra-
mu „door to door“. Pokud uspěje, nabídne zdar-
ma popelnice na tříděný odpad lidem z rodinných 
domů. Konkrétně půjde o nádoby na plast a papír. 

„Bude to podobně jako s kontejnery na bioodpad. 
Pokud vlastník pozemku projeví zájem, popelnice 
od nás dostane. V první fázi máme vytipované tři 
lokality, kde bychom je lidem nabídli,“ sdělil Pavel 
Gryndler, vedoucí odboru životního prostředí měst-
ského úřadu.  

„Hlavní důvod je jasný. Zvýšení podílu separace 
oproti směsnému odpadu od obyvatel rodinných 
domů. Uvidíme, jaký bude zájem a kolik občanů 
bude mít kapacitně na to, mít u domu čtyři 240lit-
rové popelnice. Na komunál, bioodpad, a ještě 
plasty a papír,“ zamyslel se Pavel Gryndler. 

Velkou výhodou by pak pro občany měla být 
platba pouze za svoz směsného dopadu, a to 
přesně podle potřeby. „Toto s sebou přinese do 
budoucna plánované čipování popelnic,“ dodal Pavel 
Gryndler.                                                       (tuc)

NOVINKA 

Nádoby na oleje a tuky jsou nově zelené
V dubnu došlo v Litoměřicích 
k rozmístění 31 nových 240lit-
rových sběrných nádob, které 
slouží pro sběr jedlých olejů  
a tuků z domácností. Nahradily tak 
dosavadní oranžové kontejnery, 
jež byly z jednotlivých stanovišť 
staženy.  

„Přestože došlo ke změně barvy 
nádob, nemění se nic na systému 
sběru. I nadále platí, že do nich 
lze třídit a sbírat jakýkoliv olej  
a tuk, který zbude po použití v ku-
chyni, jako jsou například oleje  
a tuky ze smažení, oleje z marinád, 
nakládaných potravin, z rybiček 
v oleji, ztužené tuky, sádlo, máslo, 
ale i tuky například z výpeku,“ vy-
jmenovala Lucie Weberová z odbo-
ru životního prostředí městského 
úřadu s tím, že naopak do těchto 
popelnic nepatří minerální oleje 
(motorový, převodový…), ani jaký-
koliv jiný odpad.  

Vytříděný olej a tuk je vhodné 
shromažďovat do PET lahví, které 

jsou nejvhodnější pro manipulaci 
a další zpracování. Po naplnění 
a řádném uzavření je pak stačí 
odnést na jedno z jednatřiceti 
stanovišť rozmístěných po městě. 

Sběr jedlých olejů a tuků probíhá 
také ve sběrném místě v Neru-
dově ulici. Shromážděný olej a tuk 
je v pravidelných intervalech svážen 
k dalšímu zpracování.               (tuc)

TECHNICKÉ SLUŽBY 

Pro úklid komunikací chtějí čerpat vodu z Labe
Nevyužívaná a v současné 
době zcela nefunkční čerpací 
stanice u Labe (na snímku) má 
v budoucnu sloužit technickým 
službám. Město plánuje místo 
zrekonstruovat a pokud půjde 
vše podle plánu, filtrovanou vodu 
pro úklid komunikací by odtud 
mohli jejich pracovníci čerpat již 
v příštím roce. 

„Kapacita studny v našem areálu 
je bohužel nedostačující. Zprovoz-
nění čerpačky u Labe by nám vel-
mi pomohlo,“ sdělil ředitel Tech-
nických služeb města Litoměřice 
Vítězslav Votruba. 

Čerpací stanice se nachází po-
blíž nákladního dolního vlakového 
nádraží, několik desítek metrů 
od sídla Správy a údržby silnic 
Ústeckého kraje. V rámci jejího 
opětovného zprovoznění se do bu-
doucna počítá i s protažením po-
trubí až k výstavišti Zahrada Čech, 
a to k místu, kde probíhá geo- 
termální výzkum. Jedná se zhruba 
o jeden kilometr. „Tento záměr je 
však velice drahý. Budeme pro něj 
hledat možnosti financování,“ po-
znamenal Pavel Gryndler, vedoucí 
odboru životního prostředí měst-
ského úřadu. 

         Text + foto: Radim Tuček
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ZAJÍMAVOST 

Na komíně výtopny hnízdí sokoli stěhovaví
Komín litoměřické výtopny se 
stal domovem vzácných dravců. 
Ve speciální budce umístěné na 
ochozu komína zahnízdil pár soko-
lů stěhovavých. Díky webkameře, 
kterou společnost ENERGIE Hol-
ding nechala k budce instalovat, 
je možné hnízdící pár sledovat 
on-line.  

Během pravidelných kontrol hníz-
diště se podařilo ornitologům 
odečíst kroužky všem dravcům, 
kteří se na něm od jara vysky-
tovali. Díky tomu mohli přesně 
určit jejich původ i dosavadní 
„životopis“. 

Hnízdním samcem je dospělý 
jedinec s označením A70, který 
byl jako mládě okroužkován v roce 
2023 v areálu Mondi Štětí. Litomě-
řice pro něj nejsou novým půso-
bištěm, už loni zde úspěšně vyvedl 
mláďata a letos se na stejné místo 
vrátil. 

Samička, která letos tvoří pár  
s hnízdním samcem, je naopak 
velmi mladá. Vylíhla se teprve loni  
v hnízdní budce na teplárně v Čes-
kých Budějovicích. U sokolů přitom 
bývá běžné, že samice začínají 
hnízdit až ve třetím nebo čtvrtém 

roce života. Letošní hnízdění je tak 
v jejím případě spíše výjimečné. 
Přesto podle odborníků existuje 
důvod k optimismu. Pokud vše 
dobře dopadne, mohla by mladá 
samička svou první hnízdní sezonu 
zvládnout. Ze třech vajec, která 

nonstop zahřívala, se mláďata vy-
líhla na začátku května.  

Speciální budka se na komíně 
litoměřické teplárny nachází už od 
roku 2020, sokoli v ní však hnízdí 
teprve třetí sezonu.   

Sokol stěhovavý byl v minu-
losti v České republice na pokraji 
vyhubení, především kvůli použí-
vání pesticidů v zemědělství. Díky 
ochranářským opatřením se však 
jeho populace postupně obnovila 
a dnes se opět vrací i do měst. 

Přirozeně hnízdí na skalních 
stěnách, stále častěji ale využí-
vá i vysoké stavby – komíny, věže 
nebo výškové budovy. Průmyslové 
areály se tak stávají pro sokoly 
překvapivě vhodným útočištěm. 

Sokoli si nestaví klasická hníz-
da, vejce kladou do jednoduchého 
důlku na podkladu. Mláďata se líh-
nou zhruba měsíc po snůšce, a to 
během dubna až začátku května.    

             Michaela Rozsypalová

Snímek byl pořízen z webkamery umístěné na ochozu komína teplárny. 

PRO ŠKOLU, SPOLKY I VEŘEJNOST 

Sportoviště u „Masaryčky“ 
je po rekonstrukci

Sportovní areál při Masarykově 
základní škole v Litoměřicích 
prošel další významnou etapou 
modernizace. Ve zbývající třetině 
areálu byl položen nový povrch, 
čímž byla dokončena kompletní 
rekonstrukce celého venkovního 
sportoviště. 

Do provozu byly nově uvedeny tři 
multifunkční kurty určené pro vo-
lejbal, nohejbal a také badminton 
a stále populárnější pickleball, kte-
rý bývá označován za zmenšenou 
variantu tenisu. Díky moderním 
povrchům a novému vybavení zís-
kali sportovci kvalitní prostor pro 
rekreační i soutěžní využití. 

Po dokončení všech úprav 
se areál stává největším a nej- 
modernějším sportovním kom-

plexem svého druhu v Litoměři-
cích. Nabídka sportů je velmi ši-
roká. Kromě volejbalu, nohejbalu, 
badmintonu a pickleballu si zde 
mohou zájemci zahrát také malou 
kopanou a tenis na umělé trávě, 
basketbal nebo florbal na hřišti 
s mantinely. Součástí areálu je  
i hřiště na beach volejbal, workou-
tové hřiště a atletické sektory. 

Modernizace areálu přine-
se lepší podmínky nejen žákům 
školy, ale i sportovním klubům  
a veřejnosti. Sportovní centrum 
na Masaryčce tak výrazně rozši-
řuje možnosti aktivního trávení 
volného času ve městě a po-
tvrzuje rostoucí význam školních 
sportovišť pro širokou veřejnost.                  

K. Kynzl, ředitel Masarykovy ZŠ,
                 foto: M. Rozsypalová 

SDH LITOMĚŘICE 

Hasiči pomáhali při požáru
v Českém Švýcarsku
Dobrovolná jednotka hasičů 
města Litoměřice se na začátku 
května zapojila do likvidace roz-
sáhlého lesního požáru u Rynar-
tic v oblasti Českého Švýcarska. 
Oheň kvůli suchu a větru zasáhl 
desítky hektarů lesa a vyžádal 
si nasazení velkého množství 
jednotek z celé republiky.

„Litoměřičtí dobrovolní hasiči vy-
jeli k zásahu v neděli 3. května 
brzy ráno a na místě se s pře-
stávkami střídali až do 6. květ-
na. Celkem u požáru strávili více 
než 56 hodin, včetně přejezdů na 
místo zásahu a zpět,“ připomněl 
Martin Šimek, Velitel jednotky 
sboru litoměřických dobrovolných 
hasičů.

Do akce se zapojilo osm členů 
jednotky, kteří byli rozděleni na dvě 
skupiny. Jedna zajišťovala kyva-
dlovou dopravu vody cisternou Ta-
tra na provizorní letiště pro letecké 
hašení – celkem absolvovala 31 jízd 
a dopravila na místo téměř 280 ti-
síc litrů vody. Druhá část jednotky 
působila na čerpacím stanovišti  
u místního rybníka Samčák, kde 
hasiči přečerpali přibližně 445 tisíc 
litrů vody. K tomu využívali cisternu 
i tři plovoucí čerpadla, která byla  
v provozu dohromady 33 hodin.

Zásah byl náročný nejen časově, 
ale i technicky. Cisterny litomě-
řických hasičů během něj najely 
více než tisíc kilometrů. Při práci 

došlo i k poškození části vybavení, 
například akumulátorů u jednoho 
z vozidel. Po návratu bylo navíc 
nutné obě cisterny důkladně vy-
čistit kvůli usazeným nečistotám.

Nasazení dobrovolných hasičů  
z Litoměřic v Českém Švýcarsku 
není ojedinělé. K rozsáhlému požáru 
v této oblasti vyjížděli už v létě roku 
2022. Tehdy oheň zasáhl velkou 
část národního parku a zaměstnal 
hasiče z celé republiky i ze zahrani-
čí. Město Litoměřice jim za jejich 
nasazení, profesionalitu a ochotu 
pomoci v náročných podmínkách 
upřímně děkuje. 

(roz, foto: archiv Hasiči Litoměřice)
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4. MÍSTO V ČESKU 

Starosta přijal úspěšné florbalisty
Čtvrté místo na „republice“. To je 
velký úspěch, jehož dosáhli žáci 
5.B ze Základní školy U Stadio-
nu v Litoměřicích. Po triumfech 
v okresním i krajském kole pomě-
řili síly s těmi nejlepšími z celého 
Česka a za konečný výsledek se 
rozhodně nemusejí stydět. 

„V průběhu cesty do republikové-
ho finále jsme v soutěži prohráli 
pouze dva zápasy, a to v semifi-
nále a v boji o třetí místo až na 
závěrečném turnaji. Oba navíc 
velice těsně. Děkuji klukům za 
jejich výkony, byli skvělí,“ uvedl 
zástupce ředitele Radek Pluhař, 
jenž z pozice učitele tělocviku 
tým trénoval. 

Za vzornou reprezentaci Li-
toměřic pozval úspěšné školáky 
na radnici starosta Radek Löwy, 
jenž florbalisty seznámil například 
s historií znaku, zástavy či barev 
města. Řeč se stočila i na oblí-
benost dalších sportů a nechybě-
ly ani dotazy na to, kdo je slávista 
či sparťan. 

„Republikové finále jsme si 
užili. Vypravili jsme speciální au-
tobus pro celou třídu, a ti, kteří 
přímo nehráli, alespoň pořádně 
fandili a vytvořili našemu týmu 
skvělou atmosféru,“ dodala třídní 
učitelka Dana Bártová. 

Florbalisty ZŠ U Stadionu již 
brzy čeká konfrontace s týmy 
6. a 7. tříd. „I tam máme několik 
dobrých hráčů. Věříme, že se-
stavu vhodně doplníme, a i nadá-
le budeme mít silný tým,“ uzavřel 
Radek Pluhař.            

        Text + foto: Radim Tuček 

PODPORA 

Na Mostné hoře se opět
běželo pro dobrou věc

Tradiční charitativní běh na 
Mostné hoře se i letos nesl ve 
znamení solidarity a sportovního 
nadšení. Žáci a učitelé Masary-
kovy základní školy, známé jako 
„Masaryčka“, se opět zapojili do 
podpory litoměřického hospice  
a proměnili běžecké odpoledne  
v událost plnou energie a souná-
ležitosti.

Do běhu se zapojilo všech 18 
tříd, což představovalo při-
bližně 470 žáků. Každý třídní 
kolekt iv př istoupi l  k akci  
s velkým nasazením. Žáci dorazili  
v jednotných tričkách, čepicích 
či v barevně sladěných outfi-
tech, čímž vytvořili pestrou  
a přátelskou atmosféru. Nešlo 
však jen o sportovní výkon, ale 

především o podporu dobré 
věci.

Trasa vedla malebným okolím 
rozhledny na Mostné hoře, kde 
účastníky doprovázelo příjem-
né slunečné počasí. Odměnou 
za jejich úsilí nebyl jen dobrý 
pocit z pomoci, ale také drobné 
dárky, které pro ně připravila 
paní Legnerová z litoměřického 
hospice.

Po sportovním výkonu čekalo 
na všechny účastníky sladké 
pohoštění v restauraci na Most-
ce, které příjemně zakončilo 
celé odpoledne. Akce tak znovu 
potvrdila, že spojení sportu  
a solidarity má mezi žáky školy 
pevné místo a že tradice běhu 
pro hospic bude pokračovat  
i v dalších letech.  Masarykova ZŠ

Gymnazista byl u startu mise k Měsíci
Student litoměřického gymnázia Jonáš Neruda (na snímku druhý 
zleva) zažil výjimečný okamžik – start pilotované mise k Měsíci sledoval 
přímo z místa dění. Spolu s dalšími třemi členy české výpravy se zúčastnil 
startu rakety Space Launch System s lodí Orion v rámci mise Artemis 
II, který se uskutečnil 1. dubna na mysu Canaveral. Do Spojených států 
odletěli na pozvání NASA jako mladí ambasadoři projektu Česká cesta 
do vesmíru. Kromě Jonáše Nerudy tvořili výpravu také gymnazisté Daniel 
Biskup a Julie Beritová a také Ondřej Heigl z pražského planetária. Na 
cestu do USA studenti navázali díky své účasti v projektu Česká cesta 
do vesmíru Zero-G. Do něj se litoměřický student probojoval v roce 2025  
z téměř 900 uchazečů. Součástí programu byl i zážitek z parabolického letu 
na palubě letounu Airbus A310. Během pobytu v USA navštívili účastníci 
výpravy mimo jiné Kennedyho vesmírné středisko. Na částečnou úhradu 
nákladů spojených s cestou, ubytováním i vstupy přispělo Jonášovi také 
město Litoměřice.                                                    (roz, foto archiv)  
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MŠ DELFÍNEK 

Bazén ve školce je po rekonstrukci
Bazén v Mateřské škole Delfínek v Baarově ulici 
prošel rekonstrukcí a po několikaměsíční pauze se 
do něj opět mohli vrátit malí plavci. Obnova byla 
nutná především kvůli stáří bazénu. V rámci prací 
byla opravena jak samotná bazénová vana, tak  
i podlahy, obložení stěn a rozvody vody a osvětlení.  

Krytý bazén přímo v prostorách mateřské školy patří 
i v rámci republiky spíše k výjimkám. V Litoměřicích 
ho mají pouze v Delfínku, kde díky němu mohou 
dětem nabídnout předplaveckou výchovu už od 
nejútlejšího věku. Součástí zázemí je také sauna, 
která prošla rekonstrukcí v loňském roce.  

Ředitelka Mateřských škol v Litoměřicích Mo-
nika Mejtová popsala, že bazén funguje podobně 
jako vana – voda se vždy napustí a po využití opět 
vypustí. Jeho provoz pravidelně kontroluje hygiena, 
která každý měsíc provádí odběry vody. „Bazén vy-
užívá všech 92 dětí z mateřské školy Delfínek. Ty 
se během týdne postupně vystřídají, takže kapacita 
je plně vytížená a není možné nabídnout plavání 
také dalším mateřským školám,“ vysvětlila ředitelka.  

Rekonstrukce trvala zhruba půl roku a město 

za ni ze svého rozpočtu zaplatilo 500 tisíc korun. 
Dalších 50 tisíc korun přidala mateřská škola ze 
svého rozpočtu. 

Mateřská škola Delfínek je jednou z jedenácti 
školek spravovaných příspěvkovou organizací města 
Mateřská škola Litoměřice. Sídlí ve dvou jednopat-
rových budovách, v jedné jsou dvě třídy pro děti od 
2 do 3 let. Ve druhé budově jsou tři třídy podle věku 
dětí.                             Text + foto: M. Rozsypalová

PROJEKT 

Školkové fórum mělo premiéru,
děti přinesly zajímavé podněty
Děti z litoměřických mateřinek 
měly poprvé možnost vyjádřit 
se veřejně k životu ve městě 
prostřednictvím Školkového 
fóra, které uspořádalo Zdravé 
město Litoměřice ve spolupráci 
s Mateřskými školami Litoměřice  
a Střediskem ekologické výchovy 
SEVER. 

„S nápadem přišel bývalý politik 
Zdravého města Litoměřice Petr 
Hermann, který akce podobného 
typu navštívil v jiných městech. 
My jsme se na základě toho 
rozhodli z jeho poznatků čerpat  
a uspořádat akci v rámci našich 
možností, kdy jsme do projektu 
zapojili všech jedenáct měst-
ských mateřinek. Šlo vlastně  
o obdobu Školních fór, které se ve 
městě konají pro základní školy,“ 
sdělila Monika Mejtová, ředitelka 
Mateřských škol Litoměřice. 

Děti chodily se svými učitel-
kami po městě a sbíraly informa-
ce a poznatky, k nimž potom při-
řadily své nápady. Na zpracování 
prezentace měly dva měsíce. 
Celkem bylo vyhlášeno pět té-
mat: Dětská hřiště, Mostná hora, 
Plavecký bazén, Bezpečnost ve 
městě a Sportoviště. Ve středu 
8. dubna pak proběhla v sídle 
SEVERu veřejná diskuze, kde 
prezentace jednotlivých školek 
vyslechli starosta města Radek 
Löwy, místostarosta Jiří Adámek 

a zástupci Zdravého města Lito-
měřice Petr Leník, Josef Douša  
i iniciátor projektu Petr Hermann. 

„Vždy je z mého pohledu za-
jímavý střet s dětmi, jejich uva-
žováním, viděním světa, s věcmi, 
které třeba dospělé ani nena-
padnou. Bylo to velice zajímavé,“ 
sdělil místostarosta Jiří Adámek 
s tím, že děti přišly například 

s nápadem postavit bobovou 
dráhu na Mostné hoře nebo malé 
plovoucí hřiště na basketbal na 
Labi, aby sportování nerušilo 
obyvatele města.

Tříčlenné týmy s učitelkami 
pak nejvíce poukazovaly na stavy 
hřišť ve městě, veřejné osvětlení 
nebo parkování aut na chodnících.

                          Radim Tuček 

TÝM DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ 	

Děti o potížích
mluví otevřeněji
Tým duševního zdraví pro děti  
a mládež Naděje Litoměřice 
vede od letošního roku sociální 
pracovnice Andrea Choutková 
(na snímku), která se oblasti du-
ševního zdraví věnuje dlouhodo-
bě. Osm let působila ve Fokusu 
Labe, kde pracovala s lidmi se zá-
važným duševním onemocněním. 

„U dospělých jsem se často 
setkávala s již s rozvinutým 
onemocněním. U dětí jsme mnoh-
dy na začátku a můžeme pomoci 
předejít tomu, aby se potíže pro-
hlubovaly. Práce s dětmi je navíc 
mnohem víc propojená s rodinou, 
školou, oddělením sociální péče  
o děti a mládež městského úřa-
du i dalšími odborníky. Důležitou 
roli hraje i speciální pedagogika,“ 
poukazuje Andrea Choutková 
na rozdíly mezi prací s dětmi  
a dospělými. 

Tým poskytující bezplatné 
služby v Mostecké ulici úzce 
spolupracuje se základními  
i středními školami napříč Lito-
měřickem. Kromě toho pořádá 
také preventivní a osvětové 
akce zaměřené na duševní 
zdraví dětí a dospívajících. 

Jedna z nich se uskutečnila 
25. května v letním kině na Stře-
leckém ostrově, kde tým připravil 
besedu o strachu, úzkostech  
a depresích pro studenty 
za účasti oblíbeného zpě-
váka ,  rappera  Vo j taana . 
Právě propojení odborníků  
s osobností blízkou mladé 
generaci pomohlo otevřít cit-
livá témata přirozenou a sro-
zumitelnou formou. Součástí 
programu byly praktické infor-
mace, kazuistiky, anonymní do-
tazy studentů i hudební vstupy. 
Akci podpořilo i Zdravé město 
Litoměřice. 

Celý rozhovor s vedoucí týmu 
Andreou Choutkovou naleznete 
na https://nadeje.cz/litomerice/.

                            Eva Břeňová

Děti na závěr projektu prezentovaly své dvouměsíční poznatky a nápady 
při setkání ve středisku SEVER.                              Foto: Radim Tuček 
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Starosta pozval na radnici úspěšné hokejisty i končící ředitelku hospice
Starosta města Radek Löwy pozval v uplynulém období na radnici tradičně několik zajímavých hostů. V polovině dubna ve své kanceláři 
pogratuloval juniorům HC Stadion Litoměřice (snímek vlevo), kterým se poprvé v historii podařilo postoupit do druhé nejvyšší soutěže. Na 
konci května pak starosta přivítal končící ředitelku Hospice sv. Štěpána Moniku Markovou, jíž vyslovil uznání za její třináctiletou obětavou práci. 
Zároveň pak popřál mnoho úspěchu v nové funkci jejímu nástupci Ondřeji Česalovi (snímek vpravo).  Foto: Michaela Rozsypalová a Radim Tuček

CHOVATELSKÁ PŘEHLÍDKA 

Myslivci představili 
trofeje i tradice
Ve městě proběhla tradiční 
Chovatelská přehlídka trofejí 
pořádaná Okresním mysliveckým 
spolkem ČMMJ Litoměřice ve 
spolupráci s městy Litoměřice, 
Roudnice nad Labem a Lovosice. 

Výstava nabídla návštěvníkům 
pohled na trofeje ulovené zvě-
ře z regionu a zároveň přiblížila 
myslivost jako součást péče  
o krajinu a přírodu. Hlavní část 
přehlídky byla umístěna v malém 
sále Kulturního a kreativního 
centra, kde si návštěvníci mohli 
prohlédnout vystavené trofeje  
a vyzkoušet laserovou střelnici. 

Součástí zahajovacího progra-
mu byl také Den myslivosti pro 

školy a veřejnost, který se konal  
v Jiráskových sadech (viz foto). 
Návštěvníci mohli vidět vystoupení 
mysliveckých trubačů či ukázky 
vábení zvěře. Velký zájem vzbudila 
prezentace loveckých plemen psů 
a ukázka dravců. Myslivci přivezli 
ukázat i vycpaná zvířata, kožešiny 
a další zajímavosti spojené s pří-
rodou a myslivostí.  

Program v parku doplnily také 
ukázky lesnictví a prezentace or-
ganizací, které se věnují ochraně 
přírody a práci v krajině. Akce 
byla zaměřena především na děti  
a školní kolektivy, kterým zá-
bavnou formou přiblížila svět lesa, 
zvěře a mysliveckých tradic.

      Text + foto: M. Rozsypalová

ÚSPĚCH 

RoboTitans obstáli ve finále v USA
Osmičlenný tým žáků ze Základní 
školy Na Valech RoboTitans, kte-
rý letos ovládl Mistrovství České 
republiky ve sportovní robotice, se 
na konci dubna zúčastnil světové-
ho finále robotické soutěže VEX 
Worlds 2026. 

To se uskutečnilo ve městě St. 
Louis v americkém státě Missouri 
a představovalo vrchol celoroční 
soutěžní sezony. Do klání se za-
pojilo 420 týmů z celého světa. 
RoboTitans se na mistrovství 

světa kvalifikovali podruhé, a i le-
tos patřili k výrazným zástupcům 
České republiky. Spolu s nimi se 
na světové pódium poprvé podíval 
také čtyřčlenný tým MiniTitans ze 
stejné školy. 

Před odletem přijal oba týmy na 
radnici starosta města Radek Löwy. 
Mladí robotici tehdy představili ro-
bota, se kterým následně soutěžili, 
a přiblížili náročnou přípravu i fungo-
vání týmu. 

Základní škola Na Valech také 
v dubnu uspořádala čtvrtý ročník 
RoboherWEX Go, které proběhly 
za účasti 35 týmů z celé republiky 
v hradu. Není překvapením, že i zde  
celkově zvítězilo domácí mužstvo.

          (roz, tuc, foto: archiv školy)
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GALERIE 

Severočeská galerie výtvarného 
umění v Litoměřicích, Michalská 
29/7, je v letní výstavní sezoně 
(červen – září) otevřena denně od 
10 do 17 hodin. 

V sekularizovaném kostele Zvěs-
tování Panny Marie (Jezuitská 
ul.) je přístupná site-specific 
výstava Kraj bez kraje (5. 6. –  
27. 9.), která představuje tvorbu 
studentů, absolventů a vedoucích 
ateliérů Objekt – prostor – akce  
a Přírodní materiály Fakulty umění 
a designu UJEP v Ústí nad Labem. 
Prostřednictvím instalací, objektů, 
fotografií, kreseb, maleb i audio-
vizuálních prací otevírá témata 
krajiny, domova, identity, paměti 
místa i vztahu člověka k prostředí, 
které jej obklopuje. Vystavená díla 
vstupují do dialogu s architekturou 
a atmosférou bývalého jezuitského 
kostela a reagují na specifický cha-
rakter jeho jedinečného prostoru. 
Vernisáž se koná 4. 6. od 17 hodin, 
komentovaná prohlídka proběhne 
25. 6. od 16 hodin.   

V hlavní výstavní budově galerie 
(Michalská 29/7) je do 12. 7. mi-
mořádně prodloužena výstava 
Josef Sudek a přátelé. Putování 
na sever, připravená ve spolupráci 
s Uměleckoprůmyslovým museem 
v Praze. Prostřednictvím fotografií 
Josefa Sudka i děl výtvarných uměl-
ců, s nimiž sdílel vztah ke krajině 
severních Čech, přibližuje proměny 
této krajiny i tvůrčí dialog význam-
ných osobností českého umění 
druhé poloviny 20. století.  

Na parkánu hlavní výstavní bu-
dovy galerie je zdarma přístupná 
venkovní instalace s názvem PAX 
FRAGILIS (5. 6. – 27. 9.), která 
představuje tvorbu mladé sochařky 
Josefíny Jonášové, absolventky 
ateliéru Jaroslava Róny na Akademii 
výtvarných umění v Praze. Výstava 
zahrnuje starší i nové autorské prá-
ce poetického i expresivního vy-
znění, citlivě reagující na výstavní 
prostor parkánu i současná spole-
čenská témata. Vernisáž proběhne 
4. 6. od 18 hodin.  

Dne 19. 6. od 19 hodin se v kostele 
Zvěstování Panny Marie v Litoměři-
cích uskuteční koncert 61. ročníku 
Hudebního festivalu Ludwiga van 
Beethovena, na kterém vystoupí 
klavírista Vojtěch Spurný.   

Diecézní muzeum v Litoměřicích  
a Muzeum insitního umění (Mírové 
nám. 24/16) jsou uzavřena z důvo-
du rekonstrukce.   

Změna programu vyhrazena. Sle-
dujte nás na webu www.galerie-ltm.
cz, FCB a IG. 

MÍROVÉ NÁMĚSTÍ

Velký letní koncert
Městská kulturní zařízení Litomě-
řice zvou na jedinečnou hudební 
událost sezony – Velký letní kon-
cert slavných filmových melodií, 
který se uskuteční v neděli 21. 
června 2026 přímo pod širým 
nebem v historických kulisách 
Mírového náměstí.  

O neopakovatelný umělecký zá-
žitek a silné emoce se postará 

špičková sestava interpretů: 
sopranistka Jana Červinková, Li-
toměřický festivalový sbor pod 
vedením Romana Pallase a symfo-
nický orchestr a sbor pod vedením 
dirigenta Jiřího Knotte. Vzhledem k 
omezené kapacitě míst na sezení 
doporučujeme zakoupit vstupenky 
včas, a to buď online na webu 
www.mkz-ltm.cz, nebo osobně na 
pokladnách MKZ.   MKZ Litoměřice

Uctění památky letců veteránů
Zájemci z řad veřejnosti měli možnost zhlédnout 14. května v KKC 
Litoměřice dokument Memorial Air Show a Satisfakce z roku 1991. 
Uctili jsme tak společně památku letců veteránů z 2. světové války, 
které pozval do Prahy prezident Václav Havel. Milé vzpomínky hrdinů 
z celého světa (Austrálie, Kanady, Nového Zélandu) citlivě zaznamenal 
scénárista a režisér pěti dalších dokumentů o našem krásném městě 
Vladimír Polák. Vzácným hostem byl i autor myšlenky „satisfakce“, 
prezident AirKlubu ČR Vlastimil Dvořák. Řadu otázek měli posluchači  
i k Pavlu Tůmovi, stíhacímu letci. Dokument, komentovaný hercem Ladi-
slavem Mrkvičkou, tak oslavil 35. narozeniny, což byla hezká příležitost 
popřát režisérovi k 83. narozeninám. Za celoživotní dílo mu poděkoval 
a dárky předal radní Pavel Koňařík z hnutí Naše Litoměřice, které bylo 
sponzorem vzpomínkového večera.                        Vladimíra Bitalová 

ČERVeN 	

Kulturní centrum
zve na své akce
Nové, moderně vybavené Kulturní 
a kreativní centrum (KKC) v Li-
toměřicích láká na inspirativní 
multifunkční prostory, které pod 
jednou střechou propojují špič-
kové koncertní, taneční, divadelní 
a baletní sály. 

Tento pulzující prostor stvo-
řený pro umění, práci i odpo-
činek ožije v červnu pestrým 
programem. Těšit se můžete na 
cestovatelskou přednášku Azory 
a Madeira (2. června), workshop 
osobní bezpečnosti Ubraň se! 
(9. června) a exkluzivní se-
tkání s Vladimírem Benešem 
na přednášce o lidském mozku  
(23. června). 

Kompletní nabídku akcí najde-
te na webu www.kkc-ltm.cz.
                       MKZ Litoměřice  

EKOLOGIE 	

Na Den Země přišlo
přes 300 dětí
V prostorách zahrady Středis-
ka ekologické výchovy SEVER  
v Litoměřicích proběhl ve stře-
du 22. dubna tradiční Den Země 
určený dětem mateřských škol, 
předškolákům a žákům prvních 
tříd základních škol (viz foto).

Akce, která má v dětech 
probudit vztah k přírodě, se 
uskutečnila ve spolupráci se 
Střední pedagogickou školou, 
hotelnictví a služeb Litoměřice, 
Zdravým městem Litoměřice  
a krajskou koordinátorkou envi-
romentální výchovy. Letošním 
tématem bylo „Ekosystémy  
v České republice“ rozdělené 
na části Les, Rybník, Zahrada a 
Louka. Akce se zúčastnilo přes 
300 dětí.

       Text + foto: Radim Tuček
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BEZVA FEST 

Střelecký ostrov opět ožije rodinným festivalem
Litoměřice se koncem června opět stanou dě-
jištěm rodinného festivalu Bezva Fest, který 
patří mezi největší venkovní akce svého druhu 
v České republice. V sobotu 20. června se 
Střelecký ostrov promění v místo plné pohybu, 
hudby, tvoření i společně stráveného času na-
příč generacemi. Právě Litoměřice jsou přitom 
symbolickým vyvrcholením letošní festivalové 
tour, městem, kde celý koncept Bezva Festu 
před šesti lety vznikl.

Festival se do Litoměřic vrací jako součást 
své šesté sezony a navazuje na předchozí 
úspěšné ročníky. Každoročně přivádí do regio-
nu tisíce návštěvníků a zároveň spolupracuje 
s místními organizacemi, které dávají každé 
zastávce jedinečný charakter.

„Litoměřice jsou pro mě skutečná srd-
covka. Právě tady v roce 2019 vznikl první 
Bezva Fest a odstartoval celý příběh, který 
se postupně rozrostl po celé republice. Letos 
se sem vracíme už pošesté a vnímáme to  
i jako poděkování městu, kde jsem vyrostla, 
kde žiji a kde má zázemí celý náš produkční 
tým. Každý rok se snažíme festival posouvat 
dál a přinášet nové prvky. Letos je opět větší, 
propracovanější a roste spolu s našimi zku-
šenostmi,“ říká zakladatelka festivalu Adéla 
Marková.

Den, kdy jsou spolu děti i rodiče

Bezva Fest dlouhodobě staví na jednoduché 
myšlence – vytvořit prostor, kde rodiny netráví 
čas vedle sebe, ale opravdu spolu. Děti běhají 
mezi atrakcemi, zapojují se do her a aktivit, 
zatímco rodiče se stávají součástí společného 
zážitku.

Program je koncipován tak, aby si na své 
přišli malí návštěvníci, teenageři i dospělí. 
Na pódiích se představí interpreti dětské 
a rodinné scény, mezi nimi například Kája  
a Bambuláček, Lollipopz nebo Pokáč. Součás-
tí programu jsou také setkání s populárními 
youtubery a influencery, které děti znají  
z online prostředí, jako jsou Tary, Moon nebo 
SirYakari.

Široký program napříč zónami

V ceně vstupenky je zahrnutý i velký lunapark  
s kolotoči a atrakcemi, který patří k hlavním láka-
dlům celého dne. Návštěvníci mohou procházet 
více než 20 tematických zón – od herních a digi-
tálních světů, jako je Nintendo nebo Minecraft, 
přes dobrodružnou dinosauří zónu až po krea-
tivní a hravé prostory pro nejmenší děti včetně 
LEGO světa kostiček. Nechybí ani zóny zaměřené 
na rodiče, například beauty zóna pro ženy nebo 
„chlapácká“ zóna pro tatínky. Festival tak nabízí 
pestrý mix aktivit, kde si každý člen rodiny najde 
to své a může strávit den podle vlastních zájmů 
i společně s ostatními.

Zábava i aktivity po celý den

Areál Střeleckého ostrova bude otevřen od 10 
do 19 hodin a nabídne desítky aktivit napříč 
různými zónami. Návštěvníci se mohou těšit na 
sportovní stanoviště s místními kluby, kreativní 
dílny, interaktivní atrakce i odpočinkové zóny 
pro rodiny.

Novinkou letošního ročníku bude například 
parkour a pumptrack zóna. Festival zároveň 
dlouhodobě pracuje i s tématy, která přesahu-
jí samotnou zábavu – od pohybu a zdravého 
životního stylu přes digitální bezpečnost až po 
ekologii.

Do programu se aktivně zapojují také míst-
ní organizace a spolky. Právě jejich účast dává 
festivalu silný komunitní rozměr a propojuje ho  
s místním prostředím. „Velmi si vážíme spoluprá-
ce s místními kluby a spolky. Právě jejich zapojení 
dává festivalu v každém městě jedinečnou atmo-
sféru a propojuje ho s komunitou, která v daném 
regionu žije celý rok,“ doplňuje Adéla Marková.

Událost, která má přesah

Bezva Fest tak není jen jednodenní akcí, ale 
místem, kde se přirozeně propojuje zábava, 
pohyb i společně strávený čas. Litoměřická 
zastávka potvrzuje, že zájem o podobné akce 
roste a že rodiny aktivně hledají příležitosti, jak 
být spolu jinak než jen v každodenním režimu.
                        Tomáš Pchálek, Bezva parta s.r.o.

NADACE

Jubilejní koncert pro hospic ozdobí Buty
Nadační fond Kalich letos slaví 
20 let své činnosti a zároveň 15. 
výročí benefičních koncertů s vý-
těžkem ze vstupného pro Hospic 
sv. Štěpána v Litoměřicích. Ta-
kové jubileum si říká o výjimečný 
večer. Stane se jím 15. benefiční 
koncert, na kterém vystoupí  
9. června v atriu Domu kultury 
skupina Buty.   

Buty umí rozjet publikum napříč 
generacemi a když spustí hity jako 
František, Mám jednu ruku dlouhou, 
Tata nebo Nad stádem koní, zpívá 
celé hlediště. V uplynulé sezoně se 
objevovala v programech letních 
akcí a festivalů napříč republikou.  

„Čeká nás podvečer v nád-
herném prostředí atria – se starými 
hity i novějšími písničkami skupiny, 
litoměřickým pivem New Kalich, 
vínem Ústeckého kraje, dobrým 
proseccem, ale hlavně s vědomím, 
že společně dokážeme proměnit 
koncertní zážitek v konkrétní po-
moc, jenž dá celému setkání vyšší 
rozměr,“ zve předseda správní rady 
NF Kalich Alexandr Vondra. A připo-
míná, že letos pomáháme obzvlášť 
důležité věci: Centru dětské palia-
tivní péče. 

Hospic sv. Štěpána totiž při- 
pravuje vznik centra jako mís-
ta, které má rodinám vážně 
nemocných dětí nabídnout od-

bornou podporu, bezpečí i lid-
skou blízkost. Na konci dubna 
vyhlásí architektonickou soutěž 
a čeká ho dlouhá a náročná cesta 
vedoucí k zajištění financování. 
Odhadované náklady jsou totiž 
cca 60 milionů korun. 

Pojďme si dopřát skvělý kon-
cert, posunout vznik Centra dět-
ské paliativní péče zase o kus 
blíž realitě a v neposlední řadě  
i oslavit 20 let existence Nadační-

ho fondu Kalich. Program, který 
na závěr koncertu zpestří oh-
nivá show skupiny Vox Luminas, 
bude doplněn o výstavu fotografií  
z činnosti NF Kalich. 

Vstupenky na 15. benefiční 
koncert Nadačního fondu Ka-
lich, jehož kompletní výtěžek ze 
vstupného půjde na výjimečný 
projekt, jsou již nyní za zvýhodně-
nou cenu v předprodeji na www.
mkz-ltm.cz.  

Děkujeme partnerům za pod-
poru této benefiční akce. Jsou 
jimi město Litoměřice, MKZ Lito-
měřice, MSZ Litoměřice a firmy 
Novalex, IceWood a In Studio 
Most.                       Eva Břeňová
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MUZEUM 

Oblastní muzeum v Litoměřicích,
Mírové náměstí 171/40

Akce: 
23. června, 14 h  
Kurátorská prohlídka výstavy 
Domy vypráví – architektura Li-
toměřic. Jan Peer představí ob-
divuhodnou pestrost litoměřické 
architektury i to, co se do výstavy 
již nevešlo. 

Výstavy: 
Do 31. prosince, út – ne: 10 – 17 h
Domy vypráví – architektura 
Litoměřic. Město jako učebni-
ce architektury, příběhy domů, 
jejich stavitelů i obyvatel. 
Prostor je věnovaný i dětským 
návštěvníkům. 

Stálá nabídka: 
Historie staré radnice (venkovní 
výstava). Jedenáct zastavení  
v podloubí a ve dvoře muzea při-
bližuje historii a zajímavosti staré 
radnice. Vstup volný. 
 
Památník Karla Hynka Máchy: 
Expozice věnovaná osobnosti 
K. H. Máchy. Nalézá se v auten-
tických prostorách básníkova li-
toměřického bytu. Prohlídky lze 
objednat v pokladně muzea.  
 
Bližší Informace na stránkách 
www.muzeumlitomerice.cz. 
Kontakt: 775 868 539. 

JUBILEUM 

Zahrada Čech oslaví 50. výročí

Tradiční veletrh Zahrada Čech le-
tos píše svou padesátou kapitolu 
a připravil pro vás ročník plný ne-
zapomenutelných zážitků. Od 11. 
do 16. září se Litoměřice promění 
v centrum zahradnictví, zábavy  
a oslav, které tentokrát nezůstanou 
jen v areálu výstaviště, ale doslova 
zaplaví celé město a nabídnou zá-
žitky, které propojují generace.  

Hvězdné koncerty a zábava 
na každém kroku 

Zapomeňte na jedno pódium. 
Letos bude žít celý areál. Kromě 
tradičního sortimentu pro dům  
a zahradu vás čeká hudební ná-
lož. Těšit se můžete na esa české 
scény. Vystoupí Jiří Korn, Michal 
David, Monika Absolonová, Yvetta 
Blanarovičová, Heidi Janků, skupina 
Kollárovci a mnoho dalších. Skvě-
lou zprávou je, že veškerý hudební 
program přímo v areálu výstaviště 
si můžete užít v rámci běžného 
vstupného na veletrh. Atmosféru 
doplní kluci z populárního podcastu 
„Vzhůru na sever“, kteří vyzpovídají 
pamětníky i odborníky, a vnesou do 
programu moderní drive. 

Expozice jako brána do pohádky
i budoucnosti 

Jedním z vašich největších zážitků 
bude letos návštěva pavilonu H. 

Čeká vás tam velkolepá expozice 
Pohádka Zahrady Čech aneb Jak 
to všechno začalo. Tato interak-
tivní výstava vás s pohádkovou 
poetikou i nadhledem provede 
celou historií veletrhu. Uvidíte, 
jak se Zahrada Čech v průběhu 
let proměňovala a kam směřuje do 
budoucna. Pokud hledáte zábavu 
a akci, nevynechte návštěvu pavi-
lonu A. V interaktivní zóně Příběhy 
partnerů se můžete těšit na ori-
ginální instalace a soutěže, které 
pobaví vás i vaše děti. 

Rozkvetlé dědictví: Výstava v srdci 
města 

Oslavy jubilea letos nekončí  
u bran výstaviště, ale doslova za-
plaví celé Litoměřice. Projekt Roz-
kvetlé dědictví přenese sváteční 
atmosféru přímo do historického 
centra, kde floristé a designéři 
promění vybrané památky v dech- 
beroucí květinové galerie. Nechte 
se okouzlit unikátními instalace-
mi v kostelech Všech svatých, 
sv. Vojtěcha a sv. Jakuba nebo 
na litoměřickém hradě. Pokud 
chcete nahlédnout pod poklič-
ku jejich vzniku, nenechte si ujít 
víkendové komentované prohlídky 
přímo s autory těchto děl. Sku-
tečnou třešničkou na dortu pro 
vás bude mimořádné zpřístupně-
ní některých prostor Biskupské 
rezidence. Máte tak jedinečnou 
příležitost poznat tyto výjimečné, 
běžně nepřístupné prostory. 

Staňte se součástí naší společné
historie 

Jubilejní padesátka patří pře-
devším vám, a proto vás zveme 
k jejímu společnému dotvoření. 
Přímo se totiž můžete podílet na 
vzniku velkoformátových číslic 
„50“, které jsou symbolem naše-

ho výročí. První vznikla na Tržnici 
Zahrady Čech a další jsme tvořili 
během Večera módy na hradě  
a poslední vznikne na Velkém 
letním koncertu 21. června na 
Mírovém náměstí. Právě tyto 
číslice, které svou rukou pomů-
žete dotvořit, následně uvidíte 
vystavené přímo v prostorách 
Rozkvetlého dědictví jako součást 
květinových instalací. 

Galavečer plný hudby 
a vzpomínek 

Skutečným vyvrcholením oslav 
pro vás bude hudebně-zábavné 
představení Pohádka Zahrady 
Čech aneb Jak to všechno začalo 
v Domě kultury. Připravili jsme pro 
vás jedinečný program, ve kterém 
se snoubí hudba, humor a vy-
právění o tom, jak naše společná 
výstava vznikala a rostla. Těšte se 
na skvělé výkony Josefa Vágnera, 
Petra Ryšavého a Jana Kopečné-
ho, kteří vám za doprovodu živé 
kapely zazpívají ty nejznámější 
muzikálové, pohádkové i popové 
hity. Toto slavnostní představení 
si můžete užít v neděli 13. září 
večer. Pro školy jsme pak připravili 
speciální dopolední verzi v pondělí 
14. září. Vstupenky na tento je-
dinečný program najdete již nyní 
na našem webu. 

Staňte se i vy součástí je-
dinečného příběhu a pojďme si 
jubilejní dny v areálu výstaviště 
i v ulicích města užít společně. 
Letošní padesáté jubileum není 
jen ohlédnutím do historie, ale 
oslavou tradice, která zůstává 
moderní, inspirativní a stále plná 
energie. Těšíme se na vás denně 
od 9 do 17 hodin.  

Veškeré podrobnosti najdete 
na www.zahradacech.cz.
     Aneta Břeňová, MKZ Litoměřice

Zpravodaj města Litoměřice, 
list územně samosprávního celku, 
pro obyvatele města vychází kaž-
dé dva měsíce zdarma v nákladu 
11 700 ks. 
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STŘELECKÝ OSTROV 

Letní kino zahájilo sezonu
Letní kino na Střeleckém ostrově 
v právě zahájené sezoně nabídne 
divákům kombinaci filmových 
projekcí, koncertů a doprovodného 
kulturního programu v jedinečné 
atmosféře pod širým nebem (pře-
hled filmů plánovaných na červen 
a červenec naleznete na str. 16). 

V průběhu léta připravujeme také 
další koncerty a speciální bonusové 
akce doprovázené jídlem, DJs, kvízy 
a dalším programem. Už nyní může-
me potvrdit koncert skupiny Hihi-
hahaholky, který se uskuteční 24. 

července od 20 hodin v prostoru 
letního kina. Další výraznou akcí 
bude v sobotu 1. srpna Festival 
Visací zámek, pořádaný Punkovým 
královstvím.   

Ve dnech 28. až 30. srpna se 
uskuteční 26. Filmový festival Li-
toměřice. Festival s tématem „Na 
konci světa“ opět nabídne filmové 
projekce, koncerty i doprovodný 
program na několika místech  
v Litoměřicích. V pátek 28. srpna 
vystoupí v rámci festivalu kapela 
Berlin Manson a v sobotu 29. srp-
na Amélie Siba. Aktuální informace  

a postupně zveřejňovaný program 
najdou návštěvníci na webových 
stránkách www.fifeli.cz.  

Letní kino je zastřešeno a promí-
tá se za každého počasí. Začátky 
projekcí jsou orientační a mohou se 
měnit v závislosti na západu Slun-
ce. Změna programu je vyhrazena.  

Podrobnosti o programu, vstu-
penkách a dalších akcích najdete 
na www.kinoostrov.cz a www.fife-
li.cz. Provoz letního kina a Filmový 
festival Litoměřice jsou realizovány 
s podporou města Litoměřice.  

  Hana Galiová, Kinoklub Ostrov  
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Výstavy
27. 3. – 12. 7.
Výstava Josef Sudek 
a přátelé. Putování na sever
Severočeská gal. výtv. umění

31. 3. – 30. 6. 
Pouliční směs II /Street foto
Výstava fotografií Miroslava 
Zimmera. Nemocnice Litoměřice

10. 4. – 27. 6.
Michaela Spružinová 
& Stefanie Busch 
Výstava grafických tisků, instalací 
a objektů ze skla a papíru
Galerie Gotické dvojče

1. 5. – 31. 7.
PO CITY
Výstava člena Fotoklubu Porta 
Litoměřice Petra Klingra
Dobrá bašta

1. 6. – 31. 8.
Ateliér duše
Výstava obrazů výtvarnice Jany 
Zmrzlé. Hrad Litoměřice
Vernisáž 1. 6. od 17 h

5. 6. – 27. 9.
PAX FRAGILIS
Díla sochařky Josefíny Jonášové
Parkán hlavní výstavní budovy 
galerie. Vernisáž 4. 6. v 18 h 

5. 6. – 27. 9.
Kraj bez kraje
Site - specific výstava
Kostel Zvěstování Panny Marie
Vernisáž 4. 6. v 17 h 

5. – 24. 6.
Translokační plány židovských 
obydlí v 18. století
Výstava k Mezinárodnímu dni 
archivů. Státní oblastní archiv 
Litoměřice. Vernisáž 4. 6. v 17 h 

15. 6. – 31. 7.
Výstava fotografií Blanky 
Novákové
Park Kaféčko

3. 7. – 31. 8.
Tišení  
Výstava fotografií Zbyňka 
Nezbedy. Nemocnice Litoměřice

Červen
1. 6. Michael Szatmary 
Stand-up comedy Speciál
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

1. 6. Divadlo na plátně 
- Marie Antoinetta
Kino Máj 19.30 h

2. 6. Cestopisná přednáška 
Madeira a Azory
Kult. a kreativ. centrum, 18 h 

2. 6. Představení žáků 
Tanečního oboru ZUŠ
ZUŠ Litoměřice, 18 h

2. 6. Podnikatelské fórum
Litoměřice z pohledu územního 
rozvoje města a možných příleži-
tostí k rozvoji. Výzkumné centrum 
Ringen, Na Vinici 2318, 14 h

3. 6. Velký den sociálních 
a zdravotních služeb
Prezentace zdravotních a soci-
álních služeb, které působí v rám-
ci města Litoměřice i jeho ORP, 
kde se návštěvníci budou moci 
blíže seznámit s jejich konkrétními 
činnostmi, doprovodný program. 
Mírové náměstí, 9 – 17 h

3. 6. Historie kolem nás
Kultura v ghettu Terezín 
Přednáška s Radanou Rutovou. 
Rezervace míst nutná.
Knihovna K. H. Máchy, 17.30 h

4. 6. Kreativní květinový 
workshop – Rozkvétající dveře
Kult. a kreativní centrum, 17 h

5. 6. Make-a-thek
Kreativní workshopy o úpravě 
a zdobení oblečení. Vstup zdarma
Technický klub mládeže / Sdílna, 
Sovova 2, 10 h, 15 h

5. 6. Miroslav Donutil 
- Na kus řeči
Dům kultury, 19 h

5. 6. Film: Poberta
Letní kino, Střel. ostrov, 21.30 h

6. 6. Dětský den na koupališti
Letní koupaliště, 10 h 

6. 6. Litoměřický blešák 
pro Naději
Tržnice F. Holzmanna, 8 - 12 h

7. 6. Neposlušná kůzlátka
Pohádka Sváťova dividla
DIVADéLKO, Masarykova 44, 10 h

9. 6. Nábor hrdinů
Veřejná akce na podporu dárcov-
ství kostní dřeně. Pořádá Nábor 
hrdinů, z.s. ve spolupráci s Kni-
hovnou K. H. Máchy s podporou 
Hospice sv. Štěpána a NF Kalich. 
Park Václava Havla, 13 – 19 h

9. 6. Ubraň se! Prevence a práce 
s konfliktem
Workshop osobní bezpečnosti 
pro mládež a dospělé od 15 let
Kulturní a kreativní centrum, 17 h

9. 6. Koncert skupiny BUTY
15. benefiční koncert pro Hospic 
sv. Štěpána. Více na str. 14.
Atrium Domu kultury, 19 h

10. 6. Litoměřice literární. K. H. 
Mácha – básníkova pouť Litomě-
řicemi
Prodej vstupenek od 15. 5. 
v knihovně. Vycházka městem. 
Sraz před knihovnou 17 h

10. 6. Drobečky z perníku
Dojemná komedie inspirovaná 
skutečným příběhem
Divadlo K. H. Máchy, 19 h

11. 6. Listování: Představení 
Blízcí
Káva s párou, 20 h

11. 6. Recitál Jaromíra Nohavici
Dům kultury, 19 h

12. 6. Čchi-kung pro zdraví
Cvičení s lektorem Martinem 
Businským. Pořádá spolek LIPen. 
Park Václava Havla, 9 h

12. 6. Film: Bláznivá střela
Letní kino, Střel. ostrov, 21.30 h

13. 6. Zamilovaný Appendix
Koncert Vokálního uskupení 
Appendix. Sál školy 1. KŠPA, 19 h

14. 6. Bobíkův rodinný piknik 
s Rozmarýnem
Střelecký ostrov, 14 h

15. 6. O životě a smrti stromů
Přednáška s Magdou Kopeckou
Knihovna K. H. Máchy, 17 h

15. - 19. 6. Zahrada orchestrů
Tržnice F. Holzmanna, každý den 
od 16 hodin

16. 6. Techtle Mechtle revue 
– Haló, tady máma!
Dům kultury, 16.30h, 20 h

16. 6. Celia – život bez lepku 
o.p.s a Klub Celiakie Litoměřice
Beseda o bezlepkových výrob-
cích, Knih. K. H. Máchy, 16.30 h

18. 6. Zahradní slavnost
Workshop, živá hudba, občer-
stvení. Chráněné bydlení Kamýcká 
2303, 14 h

19. – 21. 6. DIVADéLKO žije! 
Sousedské setkání, besedy, 
dílničky a hudba. DIVADéLKO

19. 6. Jak využít umělou 
inteligenci při cestování
Přednáší Martina Vondráková
Knihovna K. H. Máchy, 9 h

19. 6. Slunovrat s broučky
Animace a dílna pro děti  
od 3 – 8 let. Nutná rezervace
Knihovna K. H. Máchy, 16 h

19. 6. Koncert skupiny Chinaski
Zahrada Čech, 17 h

19. 6. Koncert 61. ročníku 
Hudebního festivalu L. van 
Beethovena
Vystoupí klavírista Vojtěch 
Spurný. Kostel Zvěstování Panny 
Marie, 19 h 

20. 6. Bezva Fest 
Rodinný festival. Více na str. 14. 
Střelecký ostrov, 10 – 19 h

20. 6. Perníková chaloupka
Sváťovo dividlo. DIVADéLKO, 10 h

21. 6. Velký letní koncert
Více na str. 13. Mírové náměstí, 
19 h

23. 6. Kurátorská prohlídka 
výstavy Domy vypráví 
– architektura Litoměřic 
Oblastní muzeum, 14 h

23. 6. Co umí mozek 
a co umíme my
Přednáška, která otevře fascinují-
cí svět lidského mozku 
Kulturní a kreativní centrum, 18 h

25. 6. Komentovaná prohlídka 
výstavy Kraj bez kraje
Kostel Zvěstování Panny Marie, 
16 h

26. 6. Koncert: Baťa & Kalabůf 
něžný beat, Pískej konec
Jiráskovy sady, 18 h

26. 6. Film: Pět švestek
Letní kino, Střelecký. ostrov, 
21.30 h 

26. 6. Koncert kapely 
Od plotny skok
Park Václava Havla, 17.30 h

27. – 28. 6. E-Day - Mezinárodní 
modelářská výstava
Setkání modelářů z celé republiky 
i ze zahraničí. Zahrada Čech

27. 6. Koncert kapely Krajina
Letní kino, Střelecký ostrov, 
19.30 h

27. 6. Film: Karavan
Letní kino, Střelecký ostrov, 
21.30 h 

27. 6. Litoměřický blešák
Tržncie F. Holzmanna, 8 - 12 h

 Červenec
2. 7. Hrátky s broučky
Určeno pro batolata s rodičem
Kreativek, Kulturní a kreativní 
centrum, 10 h

3. 7. Koncert k tanci: Screwballs 
rock‘a‘billy
Tržnice Felixe Holzmanna, 19 h

8. 7. Moře
Určeno pro předškolní děti (4 – 5 
let). Kreativek, Kulturní a kreativní 
centrum, 10 h

9. 7. Hluboký vesmír
Určeno pro děti (6 – 8 let)
Kreativek, Kulturní a kreativní 
centrum, 10 h

18. 7. G’OLDIES festival 2026 
Zahrada Čech, 18 h

22. – 25. 7. Marwil
Velký výprodej second handu
Zahrada Čech

24. 7. Koncert Hihihahaholky 
Letní kino, 20 h

29. 7. I. koncert
– Fantazie pro housle a varhany
Litoměřické varhanní léto
Kostel Všech svatých, 19 h

TIPY PRO VÁS


